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ПРИРОДА. ОБЩИЕ ВОПРОСЫ 

 

1.    Афанасьев, Александр Николаевич.  
Поэтические воззрения славян на природу : опыт сравнительного 

изучения славянских преданий и верований, в связи с мифическими 

сказаниями других родственных народов / А. Н. Афанасьев. - М. : 

К. Солдатенков, 1865 - 1869. - 22 см. 

   Т. 1. – М.: Тип. В. Грачева и Комп., 1865. - 800, [3] с.   

   Т. 3. -  М.: Тип. В. Грачева и Комп., 1869. - VII, (1), 840, [2] с.   

 

2.     Великие явления и очерки природы : географическая 

хрестоматия / сост. по соч. извест. рус. и иностр. учѐных и 

путешественников. - 2-е изд., испр. и доп. - СПб. : Е. Лихачѐва и А. 

Суворина, 1874 (Тип. В. Демакова). - [8], 681, (1) с. : ил.; 23 см. 

Xарактеристики экземпляра: 
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние отличное  

 

3.    Воейков, Александр Иванович (1842-1916).  

Климаты земного шара, в особенности России / А. И. Воейков. - 

СПб. : Картограф. Заведение А. Ильина, 1884. - [2], VI, 640, III с. : 

ил., 20 л. ил. ; 26 см. 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние отличное 

Экслибрис: Штамп синего цвета :  Библиотека Калужской 

губернской земской управы.  

 

4. Вселенная и человечество : История исследования 

природы и приложения ее сил на службу человечеству / под общ. 

ред. Ганса Крэмера и при сотрудничестве проф. Л. Бейсгаузена, 

проф. К. Вейле, Г. Вислиценуса [и др.]. - 2-е изд. со стереотип.  - 

СПб. : Просвещение, [1903 - 1908]. - 29 см. 

   Т. 5 : Зачатки техники. Исследование сил природы. 

Применение сил природы в домашнем быту. Влияние культуры на 

здоровье человека. Заключение / соч. фон Эйта, А. Нейбургера, М. 

фон Унру [и др.]. - X, 466 с. : ил., 36 л. ил.  
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Xарактеристики экземпляря : эмблема издателя есть; 

картон (cardboard) ; подлинник ; состояние хорошее  

 

5. Дюмон-Дюрвиль, Жюль Себастьен Сезар.  
Всеобщее путешествие вокруг света, содержащие извлечение из 

путешествий известнейших доныне мореплавателей, как-то: 

Магеллана, Тасмана, Дампиера... и многих других, составленное 

Дюмон-Дюрвилем, капитаном Французского королевского флота,  

с присовокуплением карт, планов, портретов, и изображений 

замечательных предметов природы и общежития во всех частях 

света, по рисункам Сенсона, сопровождавшего Дюмон-Дюрвиля в 

его путешествиях вокруг света : [в 9 ч.] / Ж..С.С. Дюмон-Дюрвиль. 

- М.: Тип. Августа Семена, при Имп. Медико-хирург. акад., 1836 - 

1837. - 22 см. 

    Ч. 3 : Восточный Индийский полуостров: Малакка, Сиам, 

Кохинхина. - Острова Филиппинские. - Китай. - 1836. - 367, VIII с.  

Общие характеристики: описание путешествий 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; подлинник ;  состояние хорошее 

Пометки владельца коллекции: На фронтисписе - "Из 

библиотеки Якова Яковлева Кузнецова. № 1152" ; 2) 

"Верхотурской общественной библиотеки". 

 

6. Дюмон-Дюрвиль, Жюль Себастьен Сезар.  
Всеобщее путешествие вокруг света, содержащие извлечение из 

путешествий известнейших доныне мореплавателей, как-то: 

Магеллана, Тасмана, Дампиера... и многих других, составленное 

Дюмон-Дюрвилем, капитаном Французского королевского флота,  

с присовокуплением карт, планов, портретов, и изображений 

замечательных предметов природы и общежития во всех частях 

света, по рисункам Сенсона, сопровождавшего Дюмон-Дюрвиля в 

его путешествиях вокруг света : [в 9 ч.] / Ж..С.С. Дюмон-Дюрвиль. 

- М.: Тип. Августа Семена, при Имп. Медико-хирург. акад., 1836 - 

1837. - 22 см. 

   Ч. 4 : Китай и Япония. - 1836. - 415, VIII с.  

Общие характеристики: описание путешествий 

Xарактеристики экземпляра:  
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картон (cardboard) ; подлинник ; дефектный, неполный ; 

состояние хорошее 

Пометки владельца коллекции: На фронтисписе - "Из 

библиотеки Якова Яковлева Кузнецова. №1153". 2) "Верхотурской 

общественной библиотеки". 

 

7. Дюмон-Дюрвиль, Жюль Себастьен Сезар.  
Всеобщее путешествие вокруг света, содержащие извлечение из 

путешествий известнейших доныне мореплавателей, как-то: 

Магеллана, Тасмана, Дампиера... и многих других, составленное 

Дюмон-Дюрвилем, капитаном Французского королевского флота,  

с присовокуплением карт, планов, портретов, и изображений 

замечательных предметов природы и общежития во всех частях 

света, по рисункам Сенсона, сопровождавшего Дюмон-Дюрвиля в 

его путешествиях вокруг света : [в 9 ч.] / Ж..С.С. Дюмон-Дюрвиль. 

- М.: Тип. Августа Семена, при Имп. Медико-хирург. акад., 1836 - 

1837. - 22 см. 

   Ч. 5 : Океания: острова Гавайские, или Сандвичевы, острова 

Нукагивские, или Маркизские. - 1836. - 347, VIII с. 

Общие характеристики: описание путешествий 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; подлинник ; состояние  хорошее 

Пометки владельца коллекции: На фронтисписе - "Из 

библиотеки Якова Яковлева Кузнецова. №1154" ; 2) "Верхотурской 

общественной библиотеки". 

 

8.  Дюмон-Дюрвиль, Жюль Себастьен Сезар.  
Всеобщее путешествие вокруг света, содержащие извлечение из 

путешествий известнейших доныне мореплавателей, как-то: 

Магеллана, Тасмана, Дампиера... и многих других, составленное 

Дюмон-Дюрвилем, капитаном Французского королевского флота,  

с присовокуплением карт, планов, портретов, и изображений 

замечательных предметов природы и общежития во всех частях 

света, по рисункам Сенсона, сопровождавшего Дюмон-Дюрвиля в 

его путешествиях вокруг света : [в 9 ч.] / Ж..С.С. Дюмон-Дюрвиль. 

- М.: Тип. Августа Семена, при Имп. Медико-хирургич. акад.,  
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1836 - 1837. 

   Ч. 9 : [Океания: (Малезия) острова Тиморе, Борнео, Ява; 

Австралия (Новая Голландия), Новый Южный Валлис]. - М. : Тип. 

Николая Степанова, 1837. - 330, [2], VIII с. ; 22 см.  

Общие характеристики: описание путешествий 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; подлинник ; состояние  хорошее 

Пометки владельца коллекции: На фронтисписе - "Из 

библиотеки Якова Яковлева Кузнецова. №1158" ; 2) "Верхотурской 

общественной библиотеки". 

 

 

 

 

 

 

 Рис. из книги: Реклю, Ж. Озера.- 

Москва : К И. Тихомиров, 1914. 
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8. Кайгородов, Дмитрий Никифорович (1846-1924).  

Беседы о русском лесе: серия 1 : Краснолесье: (Хвойный лес) / 

 Д. Н. Кайгородов, проф. С.-Петерб. лесн. ин-та. - 5-е изд., испр. и 

доп.  - СПб. : А. С. Суворин, 1899. - IX, [3], 130 с. : ил. ; 24 см.  

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние  хорошее 

Примечания об особенностях:  
переплет: Калужская городская общественная библиотека.  

 

9.   Кайгородов, Дмитрий Никифорович (1846-1924).  

Беседы о русском лесе : серия 2 : Чернолесье: (Лиственный лес) /  

Д. Н. Кайгородов, проф. С.-Петерб. лесн. ин-та. - 4-е изд., испр. и 

доп.  - СПб. : А. С. Суворин, 1897. - VII, [3], 178 с. : ил. ; 24 см.  

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние хорошее 

Примечания об особенностях:  
переплет: Калужская городская бесплатная народная читальня.  

 

10.   Кайгородов, Дмитрий Никифорович (1846-1924).  

Беседы о русском лесе: серия 2 : Чернолесье: (Лиственный лес) /  

Д. Н. Кайгородов, проф. С.-Петерб. лесн. ин-та. - 5-е изд., испр. и 

доп. - СПб. : А. С. Суворин, 1901. - VII, [3], 178 с. : ил. ; 24 см.  

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние  хорошее 

Примечания об особенностях:  
переплет: Калужская городская общественная библиотека.  

 

11.  Кайгородов, Дмитрий Никифорович (1846-1924).  

Из родной природы : хрестоматия для чтения в школе и семье : в 2 

ч. Ч. 1-2 / Д. Н. Кайгородов. - 2-е изд. - СПб. : А. С. Суворин, 1903. 

- II, 267 с. : ил. ; II, 176 с. : ил.   

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние 

удовлетворительное (поношенное)  
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12. Каутский, Карл (1854-1938).  

Размножение и развитие в природе и обществе / К. Каутский ; пер. 

с рукописи под ред. Н. Рязанова ; с предисл. авт. к рус. изд. - Киев : 

кн. маг. "Труд", 1910. - VIII, 240 с. ; 24 см. 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние отличное  

 

13. Кузнецов, Николай Иванович (1864-1932).  

Бассейн Оки : Геоботанические исследования 1894 г. / Н. И. 

Кузнецов, проф. и дир. Ботан. сада Имп. Юрьев. ун-та. - СПб. : 

Тип.-литогр. А. Якобсона насл., 1897. - [2], 4, 54 с. ; 31 см. - (Труды 

Экспедиции для исследования источников главнейших рек Европ. 

России, изд. нач. экспедиции, ген.-лейт. А. А. Тилло).  

Xарактеристики экземпляра:  
бумага ; подлинник ; состояние хорошее  

 

14. Мейер, Макс Вильгельм (1853-1910).  

Жизнь природы : картина физических и химических явлений /  

М. В. Мейер ; пер. с нем. А. Р. Кулишера ; под ред. проф. Н. А. 

Гезехуса. - СПб. : Просвещение, [190-?]. - XVI, 651 с. : ил., портр., 

29 л. ил. ; 26 см. - (Вся природа / полн. пер. с нем. под ред. и с доп.  

проф. И. П. Бородина, Ю. Н. Вагнера, Н. А. Гезехуса [и др.]).  

Общие характеристики: есть эмблема издателя  

Xарактеристики экземпляра:  
полукожа ; переплетенный заново ; состояние отличное  

 

15. Мечников, Илья Ильич (1845-1916).  

Этюды о природе человека : с портр. авт. и 20 рис. / И. И. 

Мечников. - 2-е изд., доп. новыми гл.: "Этюд о естественной 

смерти" и предисл. проф. Н. А. Умнова. - М. : ред. журн. "Научное 

слово", 1905 (Тип.-лит. И. Н. Кушнерева и К*). - X, 246 с. : ил., 3 л. 

ил., портр. ; 24 см.  

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние плохое 

(поврежденное) 

Примечания об особенностях:  
переплет: Калужская городская общественная библиотека.  
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16. Ратцель, Фридрих (1844-1904).  

Земля и жизнь. Сравнительное землеведение. Т. 1 / соч. проф. Ф. 

Ратцеля ; единств. разреш. авт. и изд. ориг. пер. под ред. орд. проф. 

Казан. ун-та П. И. Кротова. - 2-е изд. со стереотип. - СПб. : Т-во 

"Просвещение", [1907]. – ил., карт на отд. л. 

Общие характеристики: эмблема издателя есть  

Xарактеристики экземпляра:  
полукожа ; подлинник ; состояние хорошее  

 

17. Реклю, Жан Жак Элизе (1830-1905).  

Озѐра : шестой вып. соч. "Земля" / Ж. Ж. Э. Реклю ; полн. пер. с фр. 

А. В. Мезиер ; под ред. Н. А. Рубакина и Н. А. Ульянова. - 2-е ил. 

изд., с прил. списка науч. и науч.-попул. кн. по магнетизму, 

электричестве и электротехнике. - М. : К. И. Тихомиров, 1914 (Тип. 

Н. И. Гросман и Г. А. Вендельштейн). - 75, [2] с. : ил. ; 22 см. 

Общие характеристики: эмблема издателя есть  

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; подлинник ; состояние неполное, дефектное 

 

18. Реклю, Жан Жак Элизе.  
Человек и земля / Ж. Ж. Э. Реклю ; пер. с фр. с разреш. авт., прив.-

доц. Имп. Санкт-Петербургского ун-та П. Ю. Шмидта. - СПб. : 

Брокгауз-Ефрон, 1906 - 1909.  - Изд. вышло в 44 вып. 

   Т. 1 : Первобытный человек. Древняя история. Происхождение 

человека. Окружающая среда. Труд. Остальные народности. Семья, 

класс, народ. Разделение и ритм истории. Иран. Кавказ. 

Месопотамия. - 1906. - [16], X, [2], 543 с. : ил., карт., 1 л. фронт. 

(портр.) 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; подлинник ; состояние отличное  

 

19. Шопенгауэр, Артур (1788-1860).  
1.О четверном корне закона достаточного основания ;  2. О воле в 

природе / А.Шопенгауэр ; пер. А. Фета. - М. : Тип. А. И. Мамонтова 

и К°, 1886. - 328 с.  разд. паг., 1 л. черт. ; 25 см.      
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Без общ. тит. л.  Каждое произведение имеет отд. тит. л. и паг. 

На тит. л. 1-го произведения: с 4-го изд. Юлия Фрауенштедта 

перевод А. Фета. 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние хорошее  
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Рис. из книги: Ратцель, Ф. Земля и 

жизнь. Сравнительное землеведение. Т.1. 

– СПб. : Т-во «Просвещение», 1907. 
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Рис. из книги: Ратцель, Ф. Земля и жизнь. 

Сравнительное землеведение. Т.1.- СПб. : Т-во 

«Просвещение», 1907. 
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БИОЛОГИЯ 

 
20. Богданов, Модест Николаевич (1841-1888).  

Мирские захребетники : очерки из быта животных, селящихся 

около человека / М. Н. Богданов. - 16-е изд. - СПб. : Тип. М. 

Меркушева, 1906. - [4], 180 с. : ил., 1 л. фронт. (портр.) ; 21 см. 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние хорошее 

Экслибрис: Штамп синего цвета : Библиотека А. М. Савельевой в 

Калуге.  

 

21. Дарвин, Чарлз Роберт (1809-1882).  

Иллюстрированное собрание сочинений Чарлза Дарвина / Ч. Р. 

Дарвин; под ред. проф. К. Тимирязева. - М. : Ю. Лепковский, 1907 - 

1909 . - 25 см 

   Т. 3., [ч. 1] : О вырожении ощущений у человека и животных / 

пер. со 2-го англ. изд. прив-доц. Ф. Н. Крашенинникова, [ч. 2] : О 

движениях и повадках лазящих растений / пер. И. Петровского. - 

1908 (Тип.-лит. Т-ва И. Н. Кушнерев и К*) (Т-во тип.-лит.  

И. М. Машистова). - [4], 211, [3], 114 с. : ил., 8 л. ил. 

Xарактеристики экземпляра:  
 картон (cardboard) ; подлинник ; состояние неполное, дефектное 

 

22. Дарвин, Чарлз Роберт (1809-1882).  

Изменение животных и растений в домашнем состоянии / Ч. Р. 

Дарвин ; пер. М. Филиппова и П. Ю. Шмидта, с послед. испр. англ. 

изд. ; с рис. подлинника, грав. на дереве А. Беме. - СПб. : Тип. А. А. 

Пороховщикова, 1896. - 232, [1] с.,24 л. ил. ; 22 см. - (Беспл. прил. к 

журн. "Науч. обозрение"). 

Характеристики экземпляра: картон (cardboard) ; переплетенный 

заново ; состояние удовлетворительное (поношенное)  

 

23. Дарвин, Чарлз Роберт (1809-1882).  

О происхождении видов в царствах животном и растительном 

путѐм естественаго подбора родичей или о сохранении 

усовершенствованных пород в борьбе за существование /  
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Ч.1. Дарвин ; пер. с англ.: проф. Моск. ун-та С.А. Рачинский. 

- СПб. : Тип. А. И. Глазунова, 1864. - XIV, 399, [5] с., 1 л. табл.  

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние хорошее 

Экслибрис: Штамп синего цвета : Евкилий Александрович 

Ярошенко.  

 
24. Тимирязев, Климент Аркадьевич (1843-1920).  

Основные черты истории развития биологии в XIX столетии / К. А. 

Тимирязев. - М.: Бр. А. и И. Гранат и К°, 1908 (Тип.-лит. Т-ва И. Н. 

Кушнерев и К*). - 119 с., 4 л. портр. ; 19 см. 

Xарактеристики экземпляра:  
бумага ; подлинник ; состояние отличное  

 

25. Шенк, Леопольд Самуэль (1840-1902).  

Определение пола потомства / Л. С. Шенк ; пер. с нем. под ред. д-

ра А. Г. Фейнберга. –[2-е удешевленное изд.]. - СПб. : Ф. В. 

Щепанский, 1898 (Скоропечатня "Надежда"). - [4], 92 с. ; 21 см. 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; современный ; состояние  хорошее  

 

ЗООЛОГИЯ 

 
26.  Бауке, Леопольд (1862-1924).  

Ум животных / Л. Бауке ; пер. с нем. Д. Л. Вайса  под. ред. В. В. 

Битнера. - СПб. : "Вестник знания" (В. В. Битнера), 1905. - 144 с. ; 

25 см. - (Читальня "Вестника знания"). 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; современный ; состояние хорошее  

 

27. Бельше, Вильгельм (1861-1939).  

Родословная животного царства / В. Бельше ; пер. с нем. под ред. В. 

В. Битнера. - СПб. : "Вестник знания" (В. В. Битнера), 1906. - 54 с. : 

ил. ; 25 см. 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; современный ; состояние хорошее  
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28.  Брем, Альфред Эдмунд.  
Жизнь животных : [сокр. изд. для шк. и дом. чтения] / А. Э. Брем ; с 

10 хромолит., 16 черн. табл. и 221 рис. в тексте, испол.  

Л. Бекманом, В. Кампгаузеном, А. Кречмером. [и др.] ; полн. пер. 

со 2-го нем. изд., вновь обраб. Рихардом Шмидтлейном для шк. и 

домаш. чтения, под ред. проф. СПб. ун-та А. С. Догеля (с 401 с.) и 

П. Ф. Лесгафта (до 160 с.). –  СПб. : Просвещение, 1896 - . 26 см. - 

(Вся природа). 

   Т. 2 : Птицы / полн. пер. М. Чепинской. - 4-е изд., стер. - XXII, 

880 с. : ил., 28 л. ил., из них 9 цвет. 

Xарактеристики экземпляра:  
полукожа ; переплетенный заново ; состояние хорошее  

 

29. Брем, Альфред Эдмунд.  
Жизнь животных : [сокр. изд. для шк. и дом. чтения] / с 10 

хромолит., 16 черн. табл. и 221 рис. в тексте, испол. Л. Бекманом, 

В. Кампгаузеном, А. Кречмером... [и др.]; полн. пер. со 2-го нем. 

изд., вновь обраб. Рихардом Шмидтлейном для шк. и домаш. 

чтения, под ред. проф. СПб. ун-та А. С. Догеля (с 401 с.) и П. Ф. 

Лесгафта (до 160 с.). - СПб. : Просвещение, 1896 - . - 26 см. - (Вся 

природа). 

   Т. 3 : Пресмыкающиеся, земноводные, рыбы, насекомые, 

низшие животные. - XLIV, 1066 с. : ил., 23 л. ил., из них 12 цвет.  

Xарактеристики экземпляра:  
полукожа ; переплетенный заново ; состояние хорошее 
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Рис. из книги: Бельше, В. 

Родословная животного царства. 

- СПб. : Вестник знания, 1906. 
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30. Гааке, Вильгельм.  
Животный мир, его быт и среда : в 3 т. : с 120 отд. карт. живот. 

быта в красках и с 620 политипажами в тексте / В. Гаке ; с рис. В. 

Кунерта ; пер. с нем. под ред. проф. Н. А. Холодковского. - СПб. : 

А. Ф. Девриен, 1901 - 1902. - 27 см. -  Изд. вышло в 12 вып. 

    Т. 1 : Животный мир Европы. - 1901. - [2], XXXVI, 647 с. : ил., 

37 л. цв. ил.  

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; подлинник ; состояние  хорошее  

 

31. Гааке, Вильгельм.  
Животный мир, его быт и среда : в 3 т. : с 120 отдельными картами 

животного быта в красках и с 620 политипажами в тексте / В. Гааке 

; с рис. В. Кунерта ; пер. с нем. под ред. проф. Н. А. Холодковского. 

- СПб. : А. Ф. Девриен, 1901 - 1902. - 27 см. - Изд. вышло в 12 вып. 

   Т. 2 : Животный мир Азии, Америки и Австралии. - 1902. - 

VIII, 648 с. : ил., 39 л. цв. ил. 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние хорошее   

 

32. Гааке, Вильгельм.  
Животный мир, его быт и среда : в 3 т. : с 120 отдельными картами 

животного быта в красках и с 620 политипажами в тексте / В. Гааке 

; с рис. В. Кунерта ; пер. с нем. под ред. проф. Н. А. Холодковского. 

- СПб. : А. Ф. Девриен, 1901 - 1902. - 27 см. - Изд. вышло в 12 вып. 

   Т. 3 : Животный мир Африки. Животный мир моря. Домашние 

животные, паразиты и пещерные животные. - 1902. - X, 651 с. : ил., 

44 л. цв. ил. 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ;  состояние хорошее  

 

33. Горбачев, С. Н.  
Млекопитающие Орловской губернии по  новым данным 1910-1914 

гг. : (с 2 рис. и 1 табл.) / С. Н. Горбачев. - Орел ; Киев : Общ-во для 

исследования природы Орловской губ., 1915 (Киев : Тип. С. В. 

Кульженко). - 13 с. : ил., 1 л. ил. ; 29 см. - (Материалы к познанию 

природы Орловской губ. ; № 21). 
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Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; современный ; состояние хорошее  

 

34. Заметки по фауне Орловской губернии. - Орел ; Киев : 

Общ-во для исследования природы Орловской губ., 1910 (Киев : 

Тип. С. Г. Слюсаревского). - 57-70 с. ; 25 см. - (Материалы  к 

познанию природы Орловской губ. ; № 10). 

   Оттиск из 2 вып. "Известий Общества для исследования природы 

Орловской губернии". 

Xарактеристики экземпляра:  
нет переплета ; состояние хорошее  

 

35. Заметки по фауне Орловской губернии. - Орел ; Киев : 

Общ-во для исслед. природы Орловской губ., 1912 (Киев : Тип.  

С. Г. Слюсаревского). - 38 с. ; 25 см. - (Материалы к познанию 

природы Орловской губ. ; № 16). 

   Оттиск из 3 вып. «Известий Общества для исследования природы 

Орловской губернии». 

Xарактеристики экземпляра:  
бумага ; подлинник ; состояние хорошее  

 

36. Кобельт, Вильгельм.  

Географическое распределение животных в холодном и умеренном 

поясах северного полушария / В. Кобельт ; пер. с нем. [и предисл.] 

В. Л. Бианки, ст. зоолога Зоол. музея Имп. Акад. наук. - СПб. :  

А. Ф. Девриен, 1903 (Тип. А. Бенке). - XVI, [2], 644 с. : ил.,  

14 л. ил, карт. ; 26 см. 

Общие характеристики: эмблема издателя есть ; 

Xарактеристики экземпляра:  
полукожа ; подлинник ; состояние хорошее  

 

37. Келлер, Конрад (1848-1930).  

Жизнь моря : животный и растительный мир моря, его жизнь и 

взаимоотношения / К. Келлер ; пер. с нем. с разреш. авт. с 

многочисл. доп. и доб. новой отд. части "Жизнь русских морей"  

П. Ю. Шмидта. - 2-е изд. – СПб. : А.Ф. Девриен, 1905 (Сенат. тип.). 

- [2], XVI, 688 с. : ил., 16 л. цв. ил.  
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Общие характеристики: эмблема издателя есть ; 

Xарактеристики экземпляра:  
полукожа ; переплетенный заново ; состояние хорошее  

 

38. Купен, Анри (1868-?).  
Искусства и ремесла у животных / Г. Купэн ; пер.-извлеч. с фр.  

К. М. Жихаревой ;  под ред. канд. естеств. наук Н. П. Комова ; с 

предисл. проф. Н. А. Холодковского. - СПб. : А. Ф. Девриен, 1902 

(Тип. т-ва "Общественная польза"). - XII, 290 с. : ил. ; 23 см. 

Общие характеристики: эмблема издателя есть  

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; подлинник ; состояние хорошее  

 

39. Ламперт, Курт (1859-1918).  

Жизнь пресных вод : животные и растения пресных вод, их жизнь, 

распространение и значение для человека : пер. с нем. с доп. 

применит. к русской фауне / К. Ламперт ; под ред. д-ра зоол. Н. А. 

Холодковского, проф.  И. Д. Кузнецова. - СПб. : А. Ф. Девриен, 

1900 (Тип. "В. С. Балашев и К*"). - 879, XXXVII с. : ил. ; 25 см. - 

Библиогр.: с. XI-XXXIII. 

Xарактеристики экземпляра:  
полукожа ; переплетенный заново ; состояние хорошее  

 

40. Маршалл, Вильям (1845-1907).  

Иллюстрированный мир животных : естественная история в 

общедоступном изложении проф. В. Маршалла / пер. Н. Надеждина 

; под ред. И. И. Полянского, проф. СПб. высш. жен. курсов. – СПб. 

: Т-во М. О. Вольф, 1914. - [2], II, 736, II с. : ил., 11 л. ил., 11 л. цв. 

ил. ; 23 см. 

Xарактеристики экземпляра:  
полукожа ; подлинник ; состояние  удовлетворительное 

(поношенное)  

 

42.    Материалы к познанию фауны и флоры Российской 

империи : Отдел зоологический : Вып. 1. - М. : Имп. Моск. о-во 

испытателей природы, 1892 (Унив. тип.). - [4], 272 с. : 1 л. цв. ил. ; 

24 см. - (Прилож. к "Bulletin la Societe Imperiale des Naturalistes de 
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Moscou"). – Содерж.: Птицы Тульской губернии / П.П. Сушкин. 

Материалы  для орнитологической фауны северной Персии / Н. А. 

Зарудный. Птицы долины р. Орчика и около лежащей степи / Н. А. 

Зарудный. Astur brevipes, Sev. / Н. Н. Сомов. Позвоночные 

Тюменского округа и их распространение в Тобольской губ. / И. Я. 

Словцов. Список дневных бабочек Рязанской и Тульской губернии 

/ М. М. Хомяков. 

Xарактеристики экземпляра:  
полукожа ; переплетенный заново ; состояние отличное 

 

43. Никольский, Александр Михайлович.  
Пресмыкающиеся : (Reptilia) / А. М. Никольский. - Петроград : 

Тип. Имп. Акад. наук, 1915-1916. - 26 см. - (Фауна России и 

сопредельных стран, преимущественно по коллекциям Зоол. музея 

Имп. Акад. наук / под ред. дир. Музея акад. Н. В. Насонова). 

 Доб. тит. л. на фр. яз. 

Т. 1 : Chelonia и Sauria. - 1915. - [4], VI, IV, 532, [2] с. : ил. 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; современный ; состояние хорошее 

Экслибрис: Штамп синего цвета : Уральское общество любителей 

естествознания  в Екатеринбурге.  

 

44. Сабанеев, Леонид Павлович (1844-1898).  

Рыбы России : жизнь и ловля наших пресноводных рыб / Л. П. 

Сабанеев. - М. : Тип. В. Готье, 1874 - 

  Вып. 1. -.1974.  - [2], IV, 586, II с. : ил., 6 л. ил., LXXIV л. табл. ; 

24 см. 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние  хорошее  

 

45. Сабанеев, Леонид Павлович (1844-1898).  

Рыбы России : жизнь и ловля (ужение) наших пресноводных рыб / 

Л. П. Сабанеев. - 2-е изд., передел. - М. : А. А. Карцев, 1892 (Тип.-

лит. Д. А. Бонч-Бруевича). ; 26 см. 

   Т. 1. – 1892. -  [4], III, 405, (1) с. : ил., 2 л. ил. 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; современный ; состояние хорошее  
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46. Сизов, Михаил Иванович (1880-?).  

Тайны моря : очерк  : 2 портр., 38 рис. в тексте и 4 картинами в 

красках / М. И. Сизов. - СПб. : П. П. Сойкин, 1913. - 36 с. : ил., 2 л. 

цв. ил. ; 26 см. - (Знание для всех : общедоступ. журн. для 

самообразования ; № 3). 

Общие характеристики: эмблема издателя есть ; 

Xарактеристики экземпляра:  
бумага ; подлинник ; состояние удовлетворительное (поношенное) 

 

47. Шимкевич, Владимир Михайлович (1858-1923).  

Биологические основы зоологии / В. М. Шимкевич. - 2-е изд., 

пересмотр. и доп.  - СПб. ; М. : Т-во М. О. Вольф, 1901. - 415, VI с. 

,260 рис. в тексте ; 26 см. 

Общие характеристики: эмблема издателя есть ; 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние отличное 

Экслибрис: Штамп синего цвета : Тарусская уездная центральная 

библиотека, г. Таруса. 

 

48. Штерне, Клаус.  
Эволюция мира : werden und Vergehen / К. Штерне; пер. С. Г. 

Займовского с послед. нем. изд., перераб. Вильгельмом Бельше ; 

под ред. В. К. Агафонова ; с доп. ст. проф. Н. А. Умова и Н. А. 

Морозова. - М. : Т-во "Мир", 1909-1910. - 24 см. 

   Т. 2. - 1909 (Тип.-лит. Т-ва И. Н. Кушнерев и К*). - [4], 474 с. : 

ил., 18 л. ил. - Содерж.: Членистоногие ; Наземные растения ; 

Бесчерепные, круглоротые и рыбы ; Двоякодышащие, земноводные 

; Пресмыкающиеся ; Птицы ; Млекопитающие. 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние отличное 

Экслибрис: Штамп синего цвета : Уральское общество любителей 

естествознания.  
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   ЭНТОМОЛОГИЯ 

 
49. Беляев, В.  

Предварительное сообщение о жуках, собранных в Орловской 

губернии / В. Беляев. - Орел ; Киев : Общ-во для исслед. природы 

Орловской губ., 1912 (Киев : Тип. С. Г. Слюсаревского). - 11 с. ; 25 

см. - (Материалы к познанию природы Орловской губ. ; № 18). 

   Оттиск из 3 вып. «Известий Общества для исследования природы 

Орловской губернии». 

Xарактеристики экземпляра:  
бумага ; подлинник ; состояние отличное  

 

50. Бюхнер, Людвиг (1824-1899).  

Психическая жизнь животных / Л. Бюхнер ; пер. с нем. М. 

Успенской ; под ред. М. А. Энгельгардта. - СПб. : Ф. Павленков, 

1902. - XVI, 472 с. ; 17 см. 

Xарактеристики экземпляра:  
бумага ; подлинник ; состояние хорошее  

 

51. Ганике, Александр Богданович (1836-1923).  

Картины из жизни насекомых / А. Б. Ганике. - СПб. : А. Мюнкс, 

1869 (Тип. "Общественная польза"). - VI, 369 с. : 174 ил. ; 23 см. 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; подлинник ; состояние хорошее  

 

52. Леббок, Джон (1834-1913).  

Муравьи, пчѐлы и осы : наблюдения над нравами общежительных 

перепончатокрылых : с прил. ст. пер. "Муравьиные следы" /  

Д. Леббок ; пер. с 4 англ. изд. Д. В. Аверкиева. -  СПб. : А. С. 

Суворин, ценз. 1884. - XVI, 491 с. : ил., 5 л. ил. ; 18 см. - Библиогр.: 

с. XIV-XVI. 

Общие характеристики: эмблема издателя есть ; 

Xарактеристики экземпляра:  
полукожа ; подлинник ; состояние отличное  
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53. Мюлль, Карл.  

Жуки и их личинки : практическое руководство для собирания, 

вывода и изготовления энтомологическо-биологических коллекций 

/ К. Мюлль ; пер. с нем. В. В. Баровского; под ред. Г. Г. Якобсона, 

ст. зоолога Зоол. музея Акад. наук.. - СПб. : Э. И. Блэк, 1911 (Тип.    

М. А. Александрова). - 106 с. разд. паг. : ил., 8 л. ил. ; 21 см. 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; подлинник ; состояние отличное  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. из книги: Леббок, Д. Муравьи, пчелы и 

осы: наблюдения над нравами 

общежительных перепончатых. - СПб. : 

А.С. Суворин, 1884. 



   26 

54. Фабр, Жан Анри.  
Инстинкт и нравы насекомых : из "Энтомологических 

воспоминаний" Фабра / Ж. А. Фабр ; пер. с фр. Е. И. Шевыревой ; 

под ред. учен. секр. Рус. энтомол. общ-ва И. Шевырева. - 2-е изд. - 

СПб. : А. Ф. Маркс, 1906 - 1914. - 25 см. 

   Т. 1. - 1906. - VIII, 590 с. : ил.  

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; подлинник ; состояние отличное  

 

55. Фабр, Жан Анри.  
Инстинкт и нравы насекомых : из "Энтомологических 

воспоминаний" Фабра / Ж. А. Фабр ; пер. с фр. Е. И. Шевыревой ; 

под ред. учен. секр. Рус. энтомол. общ-ва И. Шевырева. -    СПб. : 

А. Ф. Маркс, 1898 - 1905. - 25 см. 

   Т. 1. - 1898. - VIII, 590 с. : ил. 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; подлинник ; состояние хорошее  

 

56. Фабр, Жан Анри.  
Инстинкт и нравы насекомых : из "Энтомологических 

воспоминаний" Фабра / Ж. А. Фабр ; пер. с фр. Е. И. Шевыревой ; 

под ред. учен. секр. Рус. энтомол. общ-ва  И. Шевырева. -   СПб. :  

А. Ф. Маркс, 1898 - 1905. - 25 см. 

   Т. 2. - 1905. - VIII, 607 с. : ил., 1 л. портр. 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; подлинник ; состояние  хорошее  

 

57. Фигье, Луи (1819-1894).  

Жизнь насекомых : с 602 рис. / Л. Фигье. - СПб. : ред. журн. 

"Всемирный путешественник", 1869 (Тип. т-ва "Общественная 

польза"). - [2], II, 546 с. : ил., 19 л. ил. ; 24 см. 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние хорошее  

 

58. Шарп, Давид (1840-1922).  

Насекомые : (Insects, by David Sharp; the Cambridge Natural History, 

vols V and VI). Вып. 3 / Д. Шарп ; пер.с англ., [предисл.], обраб. и 
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доп. Н. Я. Кузнецова, ассист. при каф. физиологии С.-Петерб. 

ун-та. - СПб. : Брокгауз-Ефрон, 1905. - [2], 345-504, [2] с. : ил., 4 л. 

ил. ; 27 см. - (Библиотека естествознания / под ред. проф. П. И. 

Броунова и В. А. Фаусека). - Библиогр. в примеч.  

   Изд. вышло в 6 вып. 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние отличное 

Экслибрис: Штамп синего цвета : Ученическая библиотека 

Калужского учительского института. 

 

59. Шарп, Давид (1840-1922).  

Насекомые / Д. Шарп ; пер., обраб. и доп. Н. Я. Кузнецова, ассист. 

при каф. физиологии СПб ун-та, зоолога Акад. наук. - СПб. : 

Брокгауз-Ефрон, 1910. - XIV, 1059, [1] с. : ил., 12 л. ил. ; 25 см. - 

(Библиотека естествознания / под ред. проф. П. И. Броунова и  

В. А. Фаусека). - Библиогр. в примеч.  

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние хорошее 

 

60. Якобсон, Георгий Георгиевич (1871-1926).  

Жуки России и Западной Европы : руководство к определению 

жуков / Г. Г. Якобсон. - СПб. : А. Ф. Девриен, 1905. - 1024 с. : ил., 

83 л. цв. ил. ; 29 см. 

   Изд. выходило вып. 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние 

удовлетворительное (неполное, дефектное) 

 

61. Якобсон, Георгий Георгиевич (1871-1926).  

Прямокрылые и ложносетчатокрылые Российской империи и 

сопредельных стран / сост. Г. Г. Якобсоном и В. Л. Бианки, 

зоологами Зоол. музея Акад. наук, по Dr. R. Tumpel'ю. Die 

Geradflugler Mitteleurpopas, и по всей наличной литературе. - СПб. : 

А. Ф. Девриен, 1905 (Тип. имп. Акад. наук). - XII, 952 с., 112 рис. в 

тексте, 3 л. ил., 22 л. цв. ил. ; 27 см. - Библиогр. в начале кажд. 

раздела. 

Общие характеристики: эмблема издателя есть ; 
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Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние 

удовлетворительное (неполное, дефектное) 

 

 

         БАБОЧКИ 

 

62. Гофман, Эрнст (1837-1892).  

Атлас бабочек Европы и отчасти русско-азиатских владений /  

Э. Гофман ; обраб. и доп. применительно к русской фауне Н. А. 

Холодовский, проф. Воен.-мед. акад. и доц. С.-Петерб. лес. ин-та. - 

СПб. : А. Ф. Девриен, 1897. - [3], XLII с., 356 стлб. : ил., 72 л. ил.  

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; современный переплет ; состояние хорошее 

 

63. Ламперт, Курт (1859-1918).  

Атлас бабочек и гусениц Европы и отчасти русско-азиатских 

владений : 100 табл. в красках и одна черная : с руководством к 

собиранию и изучению чешуекрылых / К. Ламперт ; пер. с нем.,  

с доп. относительно русской фауны, под ред. Н. А. Холодковского, 

засл. орд. проф. Воен.-мед. акад. при участии Н. Я. Кузнецова, 

зоолога Зоол. музея Акад. наук. - СПб. : А. Ф. Девриен, 1913 (Тип. 

Кюгельген, Глич и К*). - [2], XII, 487 с. : ил.  

Общие характеристики: эмблема издателя есть ; 

Xарактеристики экземпляра:  
полукожа ; подлинник ; состояние хорошее  

 

64. Синегуб, Сергей Владимирович.  
Бабочки России : таблицы для определения видов бабочек, 

встречающихся в Европейской России, отчасти в Сибири и на 

Кавказе / С. В. Синегуб. - М. : Тип. т-ва И. Д. Сытина, 1908 - 1909. - 

18 см. - Со 2 вып. подзаг.: Таблицы для определения видов бабочек, 

встречающихся в Европейской и отчасти Азиатской России. 

Вып. 1 : Дневные бабочки, сумеречницы и бражники. - 1908. - [2], 

139, [12] с. : ил., 4 л. цв. ил. - Библиогр.: "Книги о бабочках" в 

конце текста. 

Xарактеристики экземпляра:  
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картон (cardboard) ; переплетенный заново ; конволют ; 

состояние удовлетворительное (неполное, дефектное) 

 

 

 

 

Рис. из книги: Гофман, Э. Атлас 

бабочек Европы и отчасти 

русско-азиатских владений. - СПб. 

: А.Ф. Девриен, 1897. 
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65. Синегуб, Сергей Владимирович.  
Бабочки России : таблицы для определения видов бабочек, 

встречающихся в Европейской России, отчасти в Сибири и на 

Кавказе / С. В. Синегуб. - М. : Тип. т-ва И. Д. Сытина, 1908 - 1909. - 

18 см. - Со 2 вып. подзаг.: Таблицы для определения видов бабочек, 

встречающихся в Европейской и отчасти Азиатской России. 

Вып. 2 : Общая таблица для определения групп, семейств и родов 

бабочек и группа Bombycidae - шелкопряды. - 1909. - 108, [3] с., 3 л. 

цв. ил. 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; конволют ; состояние  

удовлетворительное (поношенное) 

 

66. Синегуб, Сергей Владимирович.  
Бабочки России : таблицы для определения видов бабочек, 

встречающихся в Европейской России, отчасти в Сибири и на 

Кавказе / С. В. Синегуб. - М. : Тип. т-ва И. Д. Сытина, 1908 - 1909. - 

18 см. - Со 2 вып. подзаг.: Таблицы для определения видов бабочек, 

встречающихся в Европейской и отчасти Азиатской России. 

Вып. 3 : Noctuae - ночницы или совки. - 1909. - 159, [4] с., 3 л. цв.ил 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; конволют ; состояние 

удовлетворительное (поношенное) 

 

67. Штандфусс, Макс Рудольф (1854-?).  

Жизнь бабочек, их ловля, воспитание и сохранение : руководство 

для собирателей /  М. Р. Штандфусс ; пер. с нем. О. Соколовой и  

Е. Шевыревой с приложением работ других авт. под ред.  

И. Шевырева, учен. секр. Рус. энтомол. общ-ва. - СПб. : Тип. т-ва 

"Просвещение", [1901]. - XII, 316 с. : ил. ; 26 см. - Библиогр.:  

с. 291-306. 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние хорошее 

Примечания об особенностях:  
переплет: Калужская городская общественная библиотека.  
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   ОРНИТОЛОГИЯ 

 
68. Кесслер, Карл Федорович (1815 - 1881).  

Руководство для определения птиц, которые водятся или 

встречаются в Европейской России, составленное К. Кесслером, 

профессором Унив. св. Владимира / К. Ф. Кесслер. - Киев : Унив. 

тип., 1847. - [8], 412 с. : ил., 2 л. табл. ; 24 см. - (Русская 

орнитология). - Библиогр.: "Орнитологическая литература" (с.130-

138) 

Общие характеристики: иллюстрации ; гравюра ; научные труды 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; подлинник ; состояние хорошее 

Экслибрис: Круглый штамп синего цвета с вензилеи " КБ".  

 

69. Гааке, Вильгельм (1855-?).  

Звери, птицы и насекомые средне-европейских лесов: их жизнь и 

нравы / В. Гааке ; с 116 рис. В. Кунерт ; полн. пер. с нем. под ред.  

Г. Н. Ковалевского. - СПб. : С.-Петерб. электропечатня, 1901. - 348, 

[2] с. : ил. 22 см. 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние отличное  
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Рис. из книги: Кайгородов, Д.Н. Наши 

зимние пернатые гости . – СПб. : А.С. 

Суворин, 1899. 
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Рис. из книги: Кайгородов, Д.Н. Наши 

зимние пернатые гости. – СПб. : А.С. 

Суворин, 1899. 
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70. Кайгородов, Дмитрий Никифорович (1846-1924).  

Наши зимние пернатые гости : чтение для народа: (чит. в народной 

аудитории Пед. музея, в Солян. городке, в С.-Петербурге) / Д. Н. 

Кайгородов. - СПб. : А. С. Суворин, 1899. - 39 с. : ил. ; 25 см. 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние  хорошее  

 

71. Маркова, Мария.  

Канарейка в неволе : руководство к содержанию, приручению, 

разведению и лечению болезней канареек / М. Маркова. – СПб. : 

Тип. А. Мучника, 1889. - 80 с. : ил., 3 л. ил. ; 22 см. 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние хорошее 

Примечания об особенностях:  
переплет: Калужская городская общественная библиотека.  

 

72. Материалы к познанию фауны и флоры Российской 

империи : Отдел зоологический - М. : Имп. Моск. общ-во 

испытателей природы, 1892 (Унив. тип.). - (Прилож. к "Bulletin la 

Societe Imperiale des Naturalistes de Moscou").  24 см.                                                                           

Вып. 1. -1892. - [4], 272 с., 1 л. цв. ил. - Содерж. :  Птицы Тульской 

губернии / П. П. Сушкин. Материалы для орнитологической фауны 

северной Персии /  Н. А. Зарудный. Птицы долины р. Орчика и 

около лежащей степи / Н. А. Зарудный. Astur brevipes, Sev. : (с 1 

таб.) / Н. Н. Сомов. Позвоночные Тюменского округа и их 

распространение в Тобольской губ. / И. Я. Словцов. Список 

дневных бабочек Рязанской и Тульской губернии / М. М. Хомяков. 

Xарактеристики экземпляра:  
полукожа ; переплетенный заново ; состояние отличное 

 

73. Мензбир, Михаил Александрович (1855-1935).  

Птицы России / М. А. Мензбир, проф. Имп. Моск. ун-та. - 2-е изд. с 

прибавлением ст. "О пользе и вреде птиц". - М. : Тип.-литогр. т-ва 

И. Н. Кушнерев и К°, 1895. - CXXII, 836 : ил. ; 23 см. 
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Общие характеристики: эмблема типографа есть ; 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние отличное  

 

74. Мензбир, Михаил Александрович.  
Охотничьи и промысловые птицы Европейской России и Кавказа : 

с атласом из 140 таблиц / М. А. Мензбир. - М. : Тип.-литогр. т-ва И. 

Н. Кушнерев и К°, 1900 - 1902. - 26 см. 

 Т. 1 : Гагаровые. Кулики. Пастушковые. - 1900. - VIII, 342 с. 

Xарактеристики экземпляра:  
полукожа ; подлинник ; состояние хорошее 

Экслибрис: Штамп синего цвета : Библиотека 2-го Московского 

университета, Естественное отделение. 

 

75. Мензбир, Михаил Александрович.  
Охотничьи и промысловые птицы Европейской России и Кавказа : 

с атласом из 140 таблиц / М. А. Мензбир. - М. : Тип.-литогр. т-ва И. 

Н. Кушнерев и К°, 1900-1902. - 26 см. 

 Т. 2 : Куриные. Рябки. Голуби. Пластинчатоклювые. Цаплевые. - 

1900. - VI, 358, [6] с.  

Xарактеристики экземпляра:  
полукожа ; подлинник ; состояние  хорошее 

Экслибрис: Штамп синего цвета : Библиотека 2-го Московского 

университета, Естественное отделение. 

 

76. Мензбир, Михаил Александрович.  
Охотничьи и промысловые птицы Европейской России и Кавказа : 

с атласом из 140 таблиц / М. А. Мензбир. - М. : Тип.-литогр. т-ва И. 

Н. Кушнерев и К°, 1900-1902. - 26 см. 

Т. 3 : Атлас. - 1902. - X с. , 140 л. цв ил. 

Xарактеристики экземпляра:  
полукожа ; подлинник ; состояние  хорошее 

Экслибрис: Штамп синего цвета : Библиотека 2-го Московского 

университета, Естественное отделение. 
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77. Холодковский, Николай Александрович (1858-1921).  

Птицы Европы : практическая орнитология с атласом европейских 

птиц: с 60 табл. в красках изображений птиц, их яиц, способов 

препаровки птичьих шкурок и набивки чучел, с 237 политипажами 

в тексте, 4 карт. и определителем птиц / Н. А. Холодковский, проф., 

препод. зоологии и ассистент и А. А. Силантьев, препод. 

охотоведения в С.-Петерб. лесн. ин-те  - СПб. : А. Ф. Девриен, 1901 

(Тип. имп. Акад. наук) ; 30 см. 

 Ч. 1. Общая и прикладная орнитология. – 1901. - CLVII, 59 : ил., 4 

л. карт.  

Xарактеристики экземпляра:  
полукожа ; переплетенный заново ; состояние удовлетворительное 

Экслибрис: Штамп синего цвета : Библиотека Калужской женской 

гимназии. 

 

 

БОТАНИКА 

 
78. Боммели, Рудольф.  

Мир растений : История ботаники. Прошлое растительного царства 

и древнейшие его представители. Любовь растений / Р. Боммели ; 

пер. с нем. Д. Л. Вайса ; под ред. В. В. Битнера. - СПб. : "Вестник 

знания" (В. В. Битнера), 1905. - 128 с. : ил. ; 25 см. - 

(Энциклопедическая библиотека для самообразования) 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; конволют ; состояние 

хорошее  

 

79. Варминг, Йоханнес Эугениус.  
Распределение растений в зависимости от внешних условий 

(экологическая география растений) / Й. Э. Варминг, проф. 

ботаники в Копенгаг. ун-те ; с доп., касающимися растительности 

России, Г. И. Танфильева, гл. ботаника Имп. Ботан. Сада ; пер. со 

2-го нем. изд. [и предисл.] А. Г. Генкеля, прив.-доц. С.-Петерб. ун-

та. - СПб. : Брокгауз-Ефрон, 1902-1903. - 26 см. - (Библиотека 
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естествознания / под ред. проф. П. И. Броунова и                       В. 

А. Фаусека ; вып. 11, 26, 27). 

Вып. 1. - 1902. - [6], 160 с. : ил., 26 л. ил. - Библиогр. в начале глав.  

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; конволют ; состояние 

отличное 

Экслибрис: Марка: Библиотека Кн. В. М. Голицына № 996.  

 

80. Варминг, Йоханнес Эугениус.  
Распределение растений в зависимости от внешних условий 

(экологическая география растений) / Й. Э. Варминг, проф. 

ботаники в Копенгаг. ун-те; с доп., касающимися растительности 

России, Г. И. Танфильева, гл. ботаника Имп. Ботан. сада; пер. со 2-

го нем. изд. [и предисл.] А. Г. Генкеля, прив.-доц. С.-Петерб. ун-та. 

- СПб. : Брокгауз-Ефрон, 1902-1903. - 26 см. - (Библиотека 

естествознания / под ред. проф. П. И. Броунова и В. А. Фаусека ; 

вып. 11, 26, 27). 

Вып. 2. - 1903. - VIII, 161-312 с. : ил., 6 л. ил. - Библиогр. в начале 

глав. 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; конволют ; состояние 

отличное 

Экслибрис: Марка: Библиотека Кн. В. М. Голицына № 996.  

 

81. Варминг, Йоханнес Эугениус.  
Распределение растений в зависимости от внешних условий 

(экологическая география растений) / Й. Э. Варминг, проф. 

ботаники в Копенгаг. ун-те; с доп., касающимися растительности 

России, Г. И. Танфильева, гл. ботаника Имп. Ботан. Сада ; пер. со 

2-го нем. изд. [и предисл.] А. Г. Генкеля, прив.-доц. С.-Петерб. ун-

та. - СПб. : Брокгауз-Ефрон, 1902-1903. - 26 см. - (Библиотека 

естествознания / под ред. проф. П. И. Броунова и  В. А. Фаусека ; 

вып. 11, 26, 27). 

Вып. 3. - 1903. - 313-474 с. : ил., 6 л. ил., карт. - Библиогр. в начале 

глав. 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; конволют ; состояние 
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отличное 

Экслибрис: Марка: Библиотека Кн. В. М. Голицына № 996.  

 

82. Ген, Виктор Евстафьевич (1813-1890).  

Культурные растения и домашние животные в их переходе из Азии 

в Грецию и Италию, а также и в остальную Европу : историко-

лингвистические эскизы Виктора Гена / В.Е. Ген ; пер. с нем., 

просм. авт. - СПб. : А. Сазонович и Е. Лимбек, 1872 (Тип. имп. 

Акад. наук). - [6], 379 с. ; 23 см. 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; современный ; состояние отличное  

 

83. Генкель, Александр Германович (1872-1927).  

Краткий очерк споровых растений : с прил. 122 рис. на 12 табл., 

представляющих уменьш. копию 5 вып. : школьный ботанический 

атлас / А. Г. Генкель. - М. : И. Кнебель, 1913. - 53 с., 13 л. ил. ; 23 

см. - Библиогр.: с. 4. 

Общие характеристики: эмблема издателя есть  

Xарактеристики экземпляра:  
бумага ; подлинник ; состояние отличное  

 

84. Дарвин, Чарлз Роберт (1809-1882).  

Насекомоядные растения : [в 3 вып.] / соч. Чарльса Дарвина ; пер с 

англ. под ред. А. Т. - М. : В. П. Племянников, 1876 (Тип.  

А. Торлецкого и М. Терехова) - ; 20 см. 

Вып. 1. – 1876. - [4], 168, [2] с., 1 л. ил 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние 

удовлетворительное (поношенное)  

 

85. Дарвин, Чарлз Роберт (1809-1882).  

Иллюстрированное собрание сочинений Чарлза Дарвина / Ч. Р. 

Дарвин ; под ред. проф.К. Тимирязева. - М. : Ю. Лепковский, 1907 

–1909. - 25 см. 

 Т. 4, [ч. 1] : Приспособления орхидных к оплодотворению 

насекомыми / пер.  

И. Петровского, [ч. 2] : Насекомоядные растения / пер. с англ.  
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З. и Ф. Крашенинниковых. - 1908 (Тип.-лит. Т-ва  

И. Н. Кушнерев и К*). – 1909. - [4], VII, 168, [4], 259, [4] с. : ил., 4 л. 

цв. ил. - Библиогр.: с. III – IV. 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; подлинник ; состояние отличное  

 

86. Дарвин, Чарлз Роберт (1809-1882).  

Собрание сочинений : в 4 т.  / Ч. Р. Дарвин. - 2-е изд. -  СПб. : О. Н. 

Попова, 1899-1901. -. ; 23 см. 

 Т. 4. : Приспособления орхидных к оплодотворению насекомыми / 

пер. И. Петровского, под ред. проф. К. А. Тимирязева. О движениях 

и повадках лазащих растений / пер. И. Петровского ; под ред. проф. 

К. А. Тимирязева. Насекомоядные растения / пер. З. и Ф. 

Крашенинниковых ; под ред. проф. К. А. Тимирязева.  Образование 

растительного слоя деятельностью дождевых червей и наблюдения 

за образом жизни последних / пер. под ред. проф. М. А. Мензбира. 

– 1901. - [601] c. разд. паг. , 25 л. ил. 

Характеристики экземпляра:  

картон (cardboard) ; подлинник ; состояние  отличное  

 

87. Йост, Людвиг.  

Лекции по физиологии растений / Л. Йост, проф. с.-х. акад. в Бонн-

Поппельсдорфе ; пер. с 2-го нем. изд. [и предисл.] А. В. Генерозова. 

- М. : В. М. Саблин, 1912. -; 22 см.   

Ч. 1:  Обмен веществ. - 1912. - XIV, [2], 476 с. : ил., 1 л. схем. - 

Библиогр.: с. 465-476.  

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние 

удовлетворительное (поношенное)  

 

88. Кайгородов, Дмитрий Никифорович (1846-1924).  

Из зеленого царства : популярные очерки из мира растений / 

Д. Н. Кайгородов, проф. С.-Петерб. лесн. ин-та. - 6-е изд. - СПб. :  

А. С. Суворин, 1905. - XVI, [2], XVI, 294 с. : ил. ; 23 см. 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние отличное 
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89. Кауфман, Николай Николаевич (1834-1870).  

Московская флора, или Описание высших растений и ботанико-

географический обзор Московской губернии : с прил. карты Моск. 

губ. / Н. Н. Кауфман. - М. : А. И. Глазунов, 1866 (Тип. Грачева и 

Комп.). - [4], 709, XIX, [11] с. ; 24 см. 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; подлинник ;  состояние хорошее 

Экслибрис:  Наклейка черного цвета :  Библиотека кн. В.М. 

Голицына № 221. 

 

90. Кернер фон Марилаун, Антон.  
Жизнь растений /  проф. А. Кернера фон Марилаун ; пер. со 2-го, 

вновь перераб. и доп. нем. изд., с библиогр. указ. и ориг. доп. А. 

Генкеля и В. Траншеля ; под ред. [и с предисл.] заслуж. проф.  

И. П. Бородина. - 5-е изд., стер. - СПб. : Просвещение, 1903 -  25 см. 

Т. 1 : Форма и жизнь ристения : с 215 рис. в тексте, 13 резанными 

на дереве картинами и 21 хромолитографией Эрнста Гейна, Ад. и 

Фрица ф.-Кернера, Г. ф.- Кенигсбруна [и др.] -1903. - XIII, 773 с. : 

ил., 33 л. ил.  

Общие характеристики: эмблема издателя есть ; 

Xарактеристики экземпляра:  
полукожа ; переплетенный заново ; состояние хорошее  
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Рис. из книги: Кайгородов, Д.Н. Из 

зеленого царства: популярные очерки 

из мира растений. - СПб. : А.С. 

Суворин, 1905. 
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Рис. из книги: Кайгородов, Д.Н. Из 

зеленого царства: популярные 

очерки из мира растений. - СПб. : А. 

С. Суворин, 1905. 



   43 

 

91. Кернер фон Марилаун, Антон.  
Жизнь растений / проф. А. Кернера фон Марилаун ; пер. со 2-го, 

вновь перераб. и доп. нем. изд., с библиогр. указ. и ориг. доп. А. 

Генкеля и В. Траншеля ; под ред. [и с предисл.] заслуж. проф. И. П. 

Бородина. - 3-е изд., стер. - СПб. : Просвещение, 1903 - . - 25 см. 

Т. 2 : История растений : с 1 картой, 233 худож. ил. в тексте, 11 

резанными на дереве картинами и 19 хромолитографией Эрнста 

Гейна, Ад. и Фрица ф.-Кернера, Г. ф.- Кенигсбруна [и др.] - X, 838 

с. : ил., 31 л. ил., карт. - Библиогр.: с. 835-838. 

Общие характеристики: эмблема издателя есть ; 

Xарактеристики экземпляра:  
полукожа ; переплетенный заново ; состояние хорошее  

 

92. Кернер фон Марилаун, Антон.  
Жизнь растений / проф. А. Кернера фон Марилаун ; пер. 

со 2-го, вновь перераб. и доп. нем. изд., с библиогр. указ. и ориг. 

доп. А. Генкеля и В. Траншеля ; под ред. [и с предисл.] заслуж. 

проф. И. П. Бородина. - СПб. : Просвещение, 1899-1900. - 25 см. 

 Т. 1 : Форма и жизнь растения. - 1899. - IX, 773 с. : ил., 34 л. ил. 

Общие характеристики: эмблема издателя есть  

Xарактеристики экземпляра:  
полукожа ; переплетенный заново ; состояние  хорошее  

 

93. Кернер фон Марилаун, Антон.  
Жизнь растений / проф. А. Кернера фон Марилаун ; пер. со 2-го, 

вновь перераб. и доп. нем. изд., с библиогр. указ. и ориг. доп. 

А. Генкеля и В. Траншеля, под ред. [и с предисл.] заслуж. проф.  

И. П. Бородина.  - СПб. : Просвещение, 1899-1900. - 25 см. 

Т. 2 : История растений : 1 картой, 233 худож. ил. в тексте, 11 

резанными на дереве картинами и 19 хромолитографией Эрнста 

Гейна, Ад. и Фрица ф.-Кернера, Г. ф.- Кенигсбруна [и др.] - 1900. - 

X, 841 с. : ил., 31 л. ил., карт. - Библиогр.: с. 835-838. 

Общие характеристики: эмблема издателя есть ; 

Xарактеристики экземпляра:  
полукожа ; переплетенный заново ; состояние  хорошее  

 



   44 

94. Ландсберг, Бернгард.  

В царстве лесов и полей : образовательная прогулка среди природы 

в различные времена года / Б. Ландсберг, преп. естеств. наук в 

Алленштейн. гимназии в Германии ; со 2-го нем. изд. пер. С. А. 

Порецкий. – Москва : Тип.-литогр. т-ва И. Н. Кушнерев и К°, 1901. 

- [2], 276, III-VII с. : ил. ; 22 см. - (Библиотека для детей и 

юношества / под ред. И. Горбунова-Посадова ; № 22). 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; современный ; состояние отличное 

Экслибрис: Штамп синего цвета : "Книжное дело" писчебумажная, 

конторская. Чертежные принадлежности П.В. Ровенского. Харбин-

Пристань. ; Штамп синего цвета : Библиотека Калужского дома 

учителя ; Штамп синего цвета : Библиотека кооператива учащихся 

города Калуги. 
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Рис. из книги: Дарвин, Ч. 

Насекомоядные растения. Вып. 1. - 

М. : В.П.Племянников, 1876. 
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95. Ландсберг, Бернгард.  

В царстве лесов и полей : образовательная прогулка среди природы 

в различные времена года / Б. Ландсберг, преп. естеств. наук в 

Алленштейн. гимназии в Германии ; со 2-го нем. изд. пер.  

С. А. Порецкий. - 2-е изд., испр.  - М. : Тип.-литогр. т-ва И. Н. 

Кушнерев и К°, 1907. - 291 с. : ил. ; 22 см. - (Библиотека И. 

Горбунова-Посадова для детей и юношества ; № 22). 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние 

удовлетворительное (поношенное) 

Экслибрис: Штамп синего цвета : Библиотека А. М. Савельевой в 

Калуге. 

 

96. Маевский, Петр Феликсович (1851-1892).  

Флора Средней России : иллюстрированное руководство к 

определению среднерусских семенных и сосудистых споровых 

растений / П. Ф. Маевский. - 4-е изд., испр. и доп.  

Д. И. Литвиновым. - М. : М. и С. Сабашниковы, 1912 (Тип.-лит. Т-

ва И. Н. Кушнерев и К*). - XXXVI, 54, 731 с. : ил. ; 25 см. - 

Библиогр.: с. XIII-XIV, XVIII; "Список работ по флоре Средней 

России, появившихся с 1895 по 1902 г." (с. XXII-XXVII); "Список 

работ по флоре Средней России, появившихся в свет с 1902 по 1912 

г." (с. XXX-XXXVI). 

Характеристики экземпляра:  

картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние хорошее  

 

97. Петунников, Алексей Николаевич (1842-1918).  

Иллюстрированное руководство к определению растений, 

дикорастущих и разводимых в пределах Московской губернии / А. 

Н. Петунников. - М. : Н. И. Мамонтов, 1890 (Тип. А. И. Мамонтова 

и К*). - XXVI, 358 с. : ил. ; 23 см. - (Растительность Московской 

губернии). - Библиогр. в примеч. 

Общие характеристики: эмблема типографа есть ; 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние отличное 

Экслибрис: Штамп сиреневого цвета : Женские 
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сельскохозяйственные курсы при Императорском Ботаническом 

саде, С.-Петербург. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. из книги: Кернер фон Марилаун, А. 

Жизнь растений. Ч.1 Форма и жизнь 

растений. - СПб. : Просвещение, 1903. 
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98. Прянишников, Дмитрий Николаевич.  
Химия растения / Д. Н. Прянишников. - М. : Тип.-литогр. В. 

Рихтер, 1907-1914. - 22 см. 

Вып. 1 : Углеводы и некоторые сопутствующие им вещества. - 

1907. - [6], 162, [1] с. - Библиогр. в конце кн. 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; конволют ; состояние  

хорошее  

 

99. Прянишников, Дмитрий Николаевич.  
Химия растения / Д. Н. Прянишников. - М. : Тип.-литогр.  

В. Рихтер, 1907-1914. - 22 см. 

Вып. 2 : Белковые вещества. - 1914. - [4], 161, [2] с. - Библиогр.:  

с. 161. - Перед. загл.: Агрономическая химия. (Избранные главы).  

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; конволют ; состояние 

хорошее  

 

100. Регель, Эдуард Людвигович (1815-1892).  

Русская дендрология, или перечисление и описание древесных 

пород и многолетних вьющихся растений, выносящих климат 

северной, средней и южной России на воздухе, а также видов, 

заслуживающих введения, их разведение, достоинство, 

употребление в садах, в технике и проч. / Э. Л. Регель. - 2-е изд. - 

СПб. : Тип. бр. Шумахер, 1883. ; 25 см.  

Вып. 1 : Coniferae, хвойные.- 1883. - [2], 68 с. : ил. 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; конволют ; состояние  

хорошее  

Приплетено 4 вып.: 
 Регель, Эдуард Людвигович. Русская дендрология, или 

перечисление и описание древесных пород и многолетних 

вьющихся растений, выносящих климат северной, средней и 

южной России на воздухе, а также видов, заслуживающих 

введения, их разведение, достоинство, употребление в садах, в 

технике и проч. / Э. Л. Регель. – СПб., 1883- 
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Вып. 2 : Восковники, березовые, плюсковые, ореховые, ивовые, 

вязовые, коноплевые, тутовые, лоховые, гречишгые, ягодковые, 

кирказоновые. - 2-е изд., испр. и доп. - СПб. : К. Л. Риккер, 1889. - 

[2], 69-194 с. : ил. 

Вып. 4 : Растения с полными цветками и многолепестным 

венчиком (роговиковые - барбарисовые)  - Перепеч. по изд. 1884 г. 

- СПб. : К. Л. Риккер, 1890. - [2], 225-364 с. : ил. 

Вып. 5 : Растения с полными цветками и многолепестным 

венчиком (зверобойные - розовые)  - СПб. : Тип. Н. А. Лебедева, 

1879. - [2], 354-473, XV с. : ил. 

Вып. 6 : Растения с полными цветками и многолепестным 

венчиком - СПб. : Тип. Н. А. Лебедева, 1882. - 475-542, IV с. : ил. 

  

101. Святский, Даниил Осипович (1881-?).  

Очерки растительности Севского уезда Орловской губернии / 

 Д. О. Святский. - СПб. : Общ-во для исследования природы 

Орловской губ., 1905 (Тип. Г. Шахт и К*). - 38 с. ; 25 см. - 

(Материалы к познанию природы Орловской губ. ; № 3). 

Xарактеристики экземпляра:  
бумага ; подлинник ; состояние отличное  

 

102. Семенов, Николай Петрович (1823-1904).  

Русская номенклатура наиболее известных в нашей флоре и 

культуре и некоторых общеупотребляемых растений /  

Н. П. Семенов, действ. чл. Рус. общ-в географ. и садоводства. - 

СПб. : Рос. общ-во садоводства, 1878 (Тип. Н. А. Лебедева). - [2], 

223 с. ; 24 см.  

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; современный ; состояние хорошее  

 

103. Сакс, Юлий (1832-1897).  

Руководство к опытной физиологии растений : Отправления 

органов растений при обыкновенных условиях их жизни / Ю.Сакс ; 

с нем. пер. студенты СПб. ун-та под ред. [и с предисл.]  

Н.Е. Цабеля, директор Никитского ботанического сада. - СПб. :  

Т-во "Общественная польза", 1867. - [8], 494 с. : ил. ; 25 см. 
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104. Серебряков, Константин Константинович (1886-

1940).  

Чудеса растительного мира : очерк : с 36 рис. в тексте и 2 

картинами в красках / К. К. Серебряков. - СПб. : П. П. Сойкин, 

1913. - 36 с. : ил. ; 25 см .- (Знание для всех ; № 12).  

Общие характеристики: эмблема издателя есть ; 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние  хорошее  

 

105. Скотт, Дьюкинфильд Генри (1854-1934).  

Эволюция растений / Д. Г. Скотт ; пер. с англ. В. И. Оскнера, под 

ред. [и с предисл.] В. М. Арнольди, проф. Харьк. ун-та. - Петроград 

: П. П. Сойкин, 1914. - 167 с. : ил. ; 21 см. - (Библиотека знания). - 

Библиогр.: с. 162-164. - Беспл. прил. к журн. "Природа и люди" за 

1914 г. ; кн. 11  

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние хорошее  

 

106. Смайлс, Самьюэль (1812-1904).  

Неутомимый труженик : жизнь шотландского натуралиста Томаса 

Эварда / С. Смайлс ; пер. с англ. Е. Сысоевой. - СПб. : Тип. В. С. 

Балашева, 1877. - [4], 401, VIII с. ; 21 см.  

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние отличное  

 

107. Смайлс, Самьюэль (1812-1904).  

Неутомимый труженик : жизнь шотландского натуралиста Томаса 

Эдуарда / С. Смайлс ; пер. С. Майковой. - СПб. : Я. М. Шульгин, 

1877 (Тип. Р. Голике). - VIII, 400 с. ; 21 см. 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние отличное  

 

108. Тимирязев, Климент Аркадьевич (1843-1920).  

Жизнь растений : 10 общедоступных чтений / К. А. Тимирязев. - 4-е 

изд., испр. и доп. - СПб. : В. Н. Маракуева, 1896 (Тип.-лит. Т-ва И. 

Н. Кушнерев и К*). - XVI, 335 с. : ил. ; 24 см. 
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Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние хорошее 

Экслибрис: Штамп синего цвета Библиотека Калужского 

епархиального женского училища. 

 

109. Тимирязев, Климент Аркадьевич (1843-1920).  

Публичные лекции и речи / К. А. Тимирязев. - М. : Тип. А. А. 

Карцева, 1888. - [8], 286, [1] с. : ил., 1 л. схем ; 22 см. - (Из обл. 

физиологии растений).  

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние хорошее  

 

110. Тимирязев, Климент Аркадьевич (1843-1920).  

Жизнь растений : 10 общедоступных чтений / К. А. Тимирязев. - 7-е 

изд. - М. : М. и С. Сабашниковы, 1908. -  XVI, 348 с. : ил. ; 23 см. 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние хорошее 

 

111. Тимирязев, Климент Аркадьевич (1843-1920).  

Земледелие и физиология растений. I. Борьба растений с засухой / 

К. А. Тимирязев. - М. : П. К. Прянишников и В. Н. Маракуев, 1893 

(Типо-литогр. т-ва И. И. Кушнерев и К*). – 88 с. : ил. ; 15 см.  

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние хорошее 

Экслибрис: Штамп синего цвета : Торговая школа 

вспомогательного общества купеческих прикащиков в Москве.  

 

112. Унгер, Франц Иосиф (1800-1870).  

Основания анатомии и физиологии растений / Ф.И. Унгер ; пер с 

нем. М. Рабиновича. -   М. : Бр. Салаевы, 1869 (Тип. Грачева и 

Комп.). - VIII, 224 с. : ил. ; 23 см. - Библиогр. в тексте.  

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; подлинник ; состояние отличное  

 

113. Федченко, Борис Алексеевич (1872-1947).  

Водная флора Европейской России : иллюстрированный 

определитель водяных растений, дикорастущих в Европейской 
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России / Б. А. Федченко, А. Ф. Флеров. - 2-е изд., испр. и доп. - 

М. : М. и С. Сабашниковы, 1913 (Тип.-лит. Т-ва И. Н. Кушнерев и 

К*). - 65 с. : 49 рис. ; 18 см. 

Xарактеристики экземпляра:  
бумага ; подлинник ; состояние неполное, дефектное 

 

114. Федченко, Борис Алексеевич (1872-1947).  

Флора Европейской России : иллюстрированный определитель 

дикорастущих растений Европейской России и Крыма : в 3 ч. / Б. А. 

Федченко, А. Ф. Флеров. - СПб. : А. Ф. Девриен, 1910 (Тип. Мин. 

путей сообщ.), (Т-ва И. Н. Кушнерев и К*). - IX, 1204 с., 1084 рис. в 

тексте ; 19 см.  

Общие характеристики: эмблема издателя есть ; 

Xарактеристики экземпляра:  
бумага ; подлинник ; состояние хорошее  

 

115. Фигье, Луи (1819-1894).  

Жизнь растений : с 415 рис. / Л. Фигье. - СПб. : ред. журн. 

"Всемирный путешественник", 1870 (Тип. т-ва "Общественная 

польза"). - IX, 488 с., 22 л. ил. ; 22 см. 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; подлинник ; состояние отличное  

 

116. Франсэ, Рауль Генрих (1874-?).  

Чувства у растений / Р. Г. Франсэ ; пер. с нем. М. Розенфельд. - 

СПб. : М. И. Семенов, 1912 (Тип. Б. М. Вольфа). - 114 с. : 18 рис. в 

тексте ; 20 см. 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние отличное  

 

117. Фрейберг, Павел Робертович (1864-1921).  

В лесу и в поле : очерки из жизни животных и растений /  

П. Р. Фрейберг. - СПб. : А. Ф. Девриен, 1897. - 400 с. : ил. ; 25 см. - 

Авт. установлен по изд.: Масанов И. Ф. Словарь псевдонимов. -  

М., 1956. - Т. 1. - С. 251. 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; подлинник ; состоляние хорошее 
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Экслибрис: Штамп синего цвета : Тарусский отдел 

Московского общества грамотности. 

 

118. Хитрово, Владимир Николаевич (1878-1949).  

Ботанико-топографические очерки : путеводитель по Галичьей горе 

(В 1 районе бассейна Дона) / В. Н. Хитрово. - Орел ; Киев : Общ-во 

для исследования природы Орловской губ., 1913 (Киев : Тип. С. 

Слюсаревского и А. Филиппова). - 118 с. : рис. ; 25 см. - 

(Материалы к познанию природы Орловской губ. ; № 19).  

Xарактеристики экземпляра:  
бумага ; подлинник ; состояние хорошее  

 

119. Шлейден, Маттиас Якоб (1804-1881).  

Растение и его жизнь : популярные чтения проф. Шлейдена /  

М.Я. Шлейден ; пер.: проф. Моск. ун-та С.А. Рачинский. - М. :  

А. И. Глазунов, 1862. - [8], 380, IV с. : ил, 19 л. ил. - С. 15-26: "По 

поводу картины де Геема". С. Рачинский [Тип. В. Грачева и Комп] 

Общие характеристики: иллюстрации ; литография 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; подлинник ; состояние хорошее 

Экслибрис: Штамп синего цвета : Библиотека И.И. Дубенскаго № 

208 ; Надпись на форзаце черными чернилами Е. Оболенский. 

 

      ГРИБЫ 

 
120. Бухгольц, Федор Владимирович (1872-1924).  

Новые данные к морфологии и цитологии подземных грибов (Fungi 

hypogaei) / Ф. В. Бухгольц. - Рига : Худож. графич. заведение Ал. 

Гроссета, под фирмою: Ф. Дейтш, 1911 ; 25 см. - (Изд. естеств.-ист. 

музея гр. Е. П. Шереметевой в с. Михайловском Моск. губ. ; вып. 

9).  

Ч. 1 : Род Endogone Link  - 1911. - X, 108 с., 8 л. ил. - Библиогр.: 

 с. 89-94. 

Xарактеристики экземпляра:  
бумага ; подлинник ; состояние отличное  
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121. Ячевский, Артур Артурович.  
Определитель грибов / А. А. Ячевский ; ГУЗ и З. Департамент 

земледелия. - 2-е изд., перераб. и расшир. - СПб. : Тип. С. Л. Кинда, 

1913-1917. - 20 см. 

Т. 1 : Совершенные грибы : с 1 раскраш. табл. и 610 фот. снимками 

и ориг. рис., сост. Г. Н. Дорогиным. - 1913. - XXII, 934 с. : ил., 1 л. 

цв. табл.  

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние хорошее  

 

 

   ЛЕКАРСТВЕННЫЕ РАСТЕНИЯ 

 
 

122. Иванов, Владимир Иванович  

Сбор, сушка и хранение дикорастущих лекарственных растений / 

В. И. Иванов. - Петроград : П. П. Сойкин, 1917. - [2], 96 с. : ил., 

табл., 8 л. цв. ил. ; 21 см. 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние хорошее  

 

123.    Комаров, Владимир Леонтьевич (1869-1945).  

Сбор, сушка и разведение лекарственных растений в России : 

справочник / В. Л. Комаров; ГУЗ и З. Департамент земледелия. - 2-е 

изд. - Петроград : Тип. А. Бенке, 1916. - 128 с. : ил., 66 л. ил. ; 24 см. 

- Библиогр.: с. 116-119.  

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние отличное 

 

124. Комаров, Владимир Леонтьевич (1869-1945).  

Сбор, сушка и разведение лекарственных растений в России : 

справочник / В. Л. Комаров ; ГУЗ и З. Департамент земледелия. - 3-

е изд. - Петроград : Тип. бр. В. и. И. Линник, 1917. - 136 с. ; 24 см. - 

Библиогр.: с. 122-127.  

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; современный ; состояние неполное, дефектное 
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КОМНАТНОЕ ЦВЕТОВОДСТВО 
 
125. Гесдерфер, Макс.  

Комнатное садоводство : уход за комнатными растениями, их 

выбор и размножение : приспособление комнат для культуры в них 

растений : практическое руководство для любителей и садоводов / 

М. Гесдерфер ; пер. со многими доп. и изм. для России  

А. Семенова. - 2-е изд., испр. и доп. - СПб. : А. Ф. Девриен, 1904. - 

VIII, IV, 693 с. : ил., 16 л. ил. ; 26 см. 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; современный ; состояние удовлетворительное 

(поношенное) 

 

126. Регель, Эдуард Людвигович (1815-1892).  

Содержание и воспитание растений в комнатах / Э. Л. Регель. - 4-е 

изд., испр. и доп. – СПб. :  К.Л. Риккер, 1877-1879. - 24 см. 

Ч. 1. - 1877 (Тип. бр. Шумахер). - [10], 360 с. : ил.  

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние хорошее  

 

127. Регель, Эдуард Людвигович (1815-1892).  

Содержание и воспитание растений в комнатах / Э. Л. Регель. - 4-е 

изд., испр. и доп. – СПб. : К.Л. Риккер, 1877-1879. - 24 см. 

Ч. 2 : Содержащая описание и культуру растений, годных для 

комнат и маленьких домашних оранжерей. - 1879 (Тип. бр. 

Шумахер). - [6], 591 с. : ил., 1 л. ил.  

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние отличное  

 

128. Регель, Эдуард Людвигович (1815-1892).  

Содержание и воспитание растений в комнатах : [в 2 ч., 6 вып.] /  

Э. Л. Регель. - 2-е изд., испр. и доп. - СПб. : Тип. Эдуарда Праца, 

1871-1904. - 24 см. 

Ч. 2 : Содержащая описание и культуру растений, годных для 

комнат и маленьких домашних оранжерей, вып. 1. - СПб. : К.Л. 

Риккер, 1890 (Тип. имп. Акад. наук). - [4], 490, [7] с. : ил., 4 л. ил.  
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Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; подлинник ; состояние отличное  

 

129. Рунов, Николай Васильевич (1853-).  

Комнатное цветоводство : руководство к возделыванию растений в 

комнатах / Н. В. Рунов. - 2-е изд., испр. и доп. - СПб. : 

А. С. Суворин, 1907. - 190, II с. : ил. ; 18 см.  

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; подлинник ; состояние хорошее  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. из книги: Регель, Э. Л. 

Содержание и воспитание растений 

в  комнатах. – СПб.: К.Л. Риккер, 

1877. 



   57 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. из  книги: Регель, Э. Л. 

Содержание и воспитание растений в  

комнатах. - СПб. : К. Л. Риккер, 1877. 
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ГЕОГРАФИЯ 
 

130. Всеобщее землеописание : география для чтения и справок 

по плану Бланка, переделана и доп. Дистервегом. Т. 2. [Европа] / 

пер. с 7-го изд., с изм. и доп. по Кледену, Штедлеру и др. 

новейшими писателями, П. Ольхина и П. Усатова. - СПб. : М. О. 

Вольф, 1866 (Тип. М. О. Вольфа). - [4], 1236 с., 10 л. ил. ; 27 см.  

 

131. Кристман, Фр.  
Австралия : История открытия и колонизации, растения и 

животные пятой части света / Фр. Кристман ; с нем. [пер.  

Е. Лихачевой и А. Сувориной]. - СПб. : Е. Лихачѐва и  

А. Суворина, 1871 (Тип. В. Демакова). - [8], 394 с. : ил., 16 л. ил. ; 

22 см. - Авт. установлен по изд.: Peddie R. A. Subject index of books. 

Second series. и по Каталогу Б-ки Конгресса. 

Xарактеристики экземпляра:  
бумага ; подлинник ; состояние хорошее  

 
132. Ратцель, Фридрих (1844-1904).  

Земля и жизнь. Сравнительное землеведение. Т. 1 / соч. проф. Ф. 

Ратцеля ; единств. разреш. авт. и изд. ориг. пер. под ред. орд. проф. 

Казан. ун-та П. И. Кротова. - 2-е изд. со стереотип. - СПб. : Т-во 

"Просвещение", 1907. 

Общие характеристики: эмблема издателя есть ; 

Xарактеристики экземпляра:  
полукожа ; подлинник ; состояние хорошее  

 

133. Тиндаль, Джон (1820-1893).  

Альпийские ледники / Д Тиндаль ; пер. с англ. проф. Моск. ун-та 

С.А. Рачинского. - М. : А. И. Глазунов, 1866 (Тип. Грачева и 

Комп.). - [6], XI, [3], 346 с. : ил., 6 л. ил. ; 24 см. - (На тит. л. авт. 

значится как Д. Тиндалл). 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; подлинник ; состояние хорошее  
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134. Тиндаль, Джон (1820-1893).  

В Альпах / Д. Тиндаль ; пер. с 3 англ. изд. - Харьков : М. 

Зильберберга, 1876. - [6], 309,   [7] с. : рис :; 26 см.  

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние отличное 

Экслибрис: Штамп синего цвета : Ученическая библиотека 

Калужского реального училища.  

 

135. Фламмарион, Камилл (1842-1925).  

Атмосфера = L*ATMOSPHERE : общепонятная метеорология : 

полное описание воздушных явлений на земном шаре / 

К.Фламмарион ; пер. с фр. Е. А. Предтеченского и Д. А. 

Коропческого. – СПб. : П. В. Луковников, 1900 (Тип. Ю. Н. Эрлих). 

- VI, 626 с. : ил., граф., табл. ; 22 см.  

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние 

удовлетворительное (неполное, дефектное) 

 

136. Фламмарион, Камилл (1842-1925).  

Атмосфера : общепонятная метеорология / К.Фламмарион ; в пер. 

К. К. Толстого ; с особ. прилож. "Завоевание воздушного океана" К. 

Е. Вейгелина. - СПб. : П. П. Сойкин, [190?]. – 524, [3], (1) с. : ил.  

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние отличное 

Примечания об особенностях:  
переплет: Калужская городская общественная библиотека. 

 

ГЕОЛОГИЯ 
 

137. Агафонов, Валериан Константинович (1863-1955).  

Настоящее и прошлое земли : Популярная геология и минералогия 

: с 519 рис. в тексте, с геологической картой (в красках) 

Европейской России и с табл. эр и периодов /В. К. Агафонов. - 3-е 

изд., совершенно перераб.  - СПб. : П. Луковников, 1915 (Тип.  

М. Меркушева). - XVII, [2], 864 с. : ил., 1 л. цв. карт, 1 л. табл. ; 22 

см. - Библиогр.: с. VI-VIII. 
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Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние хорошее 

Примечания об особенностях:  
переплет: Калужская городская общественная библиотека.  

 

138. Бишоп, Карл (1812-?).  

Огнеупорные глины : их нахождение, состав, исследование, 

обработка и применение : с обзором  огнеупорных материалов / 

К. Бишоп ; пер. с нем. горн. инж. П. Миклашевского. - СПб. : Тип. 

Д. И. Шеметкина, 1881. - [4], VIII, 452, [2] с. : ил., 4 л.     черт. ; 22 

см. - Библиогр. в предисл.  

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние хорошее  

 

139. Богданович, Карл Иванович.  
Рудные месторождения / К. И. Богдановича, горн. инж., проф. 

Горн. ин-та. - СПб. : Горн. ин-т имп. Екатерины II, 1912-1913.  

Т. 2.  Жильные месторождения или рудные жилы : с 183 рис. и 

карт.  - 1913 (Тип. М. М. Стасюлевича). - VI, 462 с. : ил., карт., 

черт.: [5] л. карт., черт. - Библиогр. в тексте и прим.  

Общие характеристики: эмблема типографа есть ; 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ;состояние отличное  

 

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО 
 

140. Алтухов, Павел Георгиевич (1866-?).  

Лечебник домашних животных / П. Г. Алтухов, магистр вет. наук. - 

СПб. : П. П. Сойкин, 1911. - 472 с. : ил., табл. ; 23 см. - Библиогр.: с. 

471-472. - Изд. вышло в 2 вып. - Беспл. прил. к журн." Сел. хозяин" 

за 1911 г. 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние хорошее  

 

141. Бирюков, Владимир Васильевич (1856-1906).  

Сельскохозяйственная техника / В. В. Бирюков. - 2-е изд. - СПб. : 

Тип. В. Ф. Киршбаума, 1903. - [4], II, 264 с. ; 28 см. - (Своды трудов 
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комитетов по 49 губерниям Европейской России / Особое 

совещание о нуждах с.-х. пром-сти).  

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; современный ; состояние отличное  

 
142. Воейков, Александр Иванович (1842-1916).  

Метеорологические сельскохозяйственные наблюдения в России в 

1887 г. / А. И. Воейков. - СПб. : Тип. Акад. наук, 1889. - [2], 69 с.  

   Оттиск из записей Императорского Русского географического 

общества. 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; современный ; состояние хорошее  

 

143. Воейков, Александр Иванович (1842-1916).  

Метеорология : для сред. учеб. заведений и для практ. жизни / А. И. 

Воейков. - 3-е изд., пересмотр. и доп. - СПб. : А. Ф. Девриен, 1910 

(Тип. Ю. Н. Эрлих). - VIII, 192 с. : ил. ; 22 см.  

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние отличное 

Экслибрис: Штамп синего цвета : Ученическая библиотека 

Калужского учительского института. 

 

144. Воейков, Александр Иванович (1842-1916).  

Метеорология : в 4 ч. Ч. 1 : Предварительные понятия. Солнечная 

радиация. Температура почвы и вод ; Ч. 2 : Температура и 

влажность воздуха. Облачность. Осадки ; Ч. 3 : Давление и 

движение воздуха. Оптические явления в атмосфере. Атмосферное 

электричество ; Ч. 4 : Погода. Климат. Метеорологические 

учреждения / А. И. Воейков. - СПб. : Картограф. заведение  

А. Ильина, 1903-1904. - [2], 224 с. : ил. ; 225-388 с. : ил., 7 л. карт. ; 

389-556 с. : ил., 2 л карт. ; 557-737, 3, XVII, VII с. ; 24 см. 

Характеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние хорошее 

 

145. Новый опытный сельский управитель, прикащик и 

эконом, или самонужнейшия и обстоятельныя наставления о 

управлении деревнями, крестьянами, земледелием, пчеловодством, 
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скотоводством, птицеводством и огородными работами. - М. : 

Унив. тип., 1825. - 38 с. ; 22 см.  

Общие характеристики: руководства ; декоративная эмблема есть  

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; подлинник ; состояние удовлетворительное 

(поношенное) 

 

146. Орлов, Михаил Михайлович (1867-1932).  

Лесная вспомогательная книжка для лесничих, таксаторов и 

лесовладельцев / М. М. Орлов. - 3-е изд., испр. и доп. - Петроград : 

Т-во А. Ф. Маркс, 1915. - XXII, 276 с. : табл. ; 18 см.  

Общие характеристики: эмблема издателя есть ; 

Xарактеристики экземпляра:  
полукожа ; подлинник ; состояние удовлетворительное 

(поношенное)  

 

147. Полная энциклопедия русского сельского хозяйства и 

соприкасающихся с ним наук : в 12 т. - СПб. : А. Ф. Девриен, 1900 - 

1912. 

 Т. 1 : Абрикос - Ворсянка / под ред. А. Ф. Рудзского. - 1900. - [4], 

II, [2] с. 1308 стлб. : ил. - 25 см. 

Общие характеристики: эмблема издателя есть ; 

Xарактеристики экземпляра:  
полукожа ; подлинник ; состояние отличное  

 
148. Полная энциклопедия русского сельского хозяйства и 

соприкасающихся с ним наук : в 12 т. - СПб. : А. Ф. Девриен, 1900 - 

1912.  

Т. 2 : Воск - Дом помещичий. - 1900. - [4] с. 1288 стлб. : ил. ; 25 см.  

Общие характеристики: эмблема издателя есть ; 

Xарактеристики экземпляра:  
полукожа ; подлинник ; состояние отличное  

 

149. Полная энциклопедия русского сельского хозяйства и 

соприкасающихся с ним наук : в 12 т. - СПб. : А. Ф. Девриен, 1900-

1912. 
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Т. 3 : Донник - Картография почв. - 1900. - [4] с. 1280 стлб., [2] 

с. : ил. ; 25 см. 

Общие характеристики: эмблема издателя есть ; 

Xарактеристики экземпляра:  
полукожа ; подлинник ; состояние отличное  

 

150. Полная энциклопедия русского сельского хозяйства и 

соприкасающихся с ним наук : в 12 т. - СПб. : А. Ф. Девриен, 1900-

1912. 

Т. 4 : Картофелекопатели - Лен. - 1901. - [4] с. 1282 стлб., [2] с. : ил.  

Общие характеристики: эмблема издателя есть ; 

Характеристики экземпляра:  

полукожа ; подлинник ; состояние отличное  

 
151. Полная энциклопедия русского сельского хозяйства и 

соприкасающихся с ним наук : в 12 т. - СПб. : А. Ф. Девриен, 1900-

1912.  

Т. 5 : Летучие пески - Образование почв / ред. В. И. Филипьева. - 

1901. - [4], III с. 1280 стлб., 6 с. : ил. ; 25 см. 

Общие характеристики: эмблема издателя есть ; 

Xарактеристики экземпляра:  
полукожа ; подлинник ; состояние отличное  

 
152. Полная энциклопедия русского сельского хозяйства и 

соприкасающихся с ним наук : в 12 т. - СПб. : А. Ф. Девриен, 1900-

1912.  

Т. 6 : Образование сельскохозяйственное - Питомник плодовый. - 

1902. - [4] с. 1292 стлб., [1] с. : ил. ; 25 см. 

Общие характеристики: эмблема издателя есть ;  

Xарактеристики экземпляра:  
полукожа ; подлинник ; состояние отличное  

 

153. Полная энциклопедия русского сельского хозяйства и 

соприкасающихся с ним наук : в 12 т. - СПб. : А. Ф. Девриен, 1900-

1912. - 25 см. 

Т. 7 : Пихта - Пчеловодство в России. - 1902. - [6] с. 1280 стлб. : ил.  

Общие характеристики: эмблема издателя есть ;  



   64 

Xарактеристики экземпляра:  
полукожа ; подлинник ; состояние отличное  

 

154. Полная энциклопедия русского сельского хозяйства и 

соприкасающихся с ним наук : в 12 т. - СПб. : А. Ф. Девриен, 1900-

1912. - 25 см. 

Т. 8 : Пшеница - Соломорезки. - 1903. - [6] с. 1312 стлб. : ил.  

Общие характеристики: эмблема издателя есть ; 

Xарактеристики экземпляра:  
полукожа ; подлинник ; состояние отличное  

 

155. Полная энциклопедия русского сельского хозяйства и 

соприкасающихся с ним наук : в 12 т. - СПб. : А. Ф. Девриен, 1900-

1912. - 25 см. 

Т. 9 : Солонцы - Теневыносливость древесных пород. - 1905. - [6] с. 

1386 стлб. : ил. 

Общие характеристики: эмблема издателя есть ;  

Xарактеристики экземпляра:  
полукожа ; подлинник ; состояние отличное  

 

156. Полная энциклопедия русского сельского хозяйства и 

соприкасающихся с ним наук : в 12 т. - СПб. : А. Ф. Девриен, 1900-

1912. - 25 см. 

Т. 10 : Уайт-Рот - Ящур. - 1907. - [6] с. 1256 стлб. : ил.  

Общие характеристики: эмблема издателя есть ;  

Xарактеристики экземпляра:  
полукожа ; подлинник ; состояние отличное  

 

157. Полная энциклопедия русского сельского хозяйства и 

соприкасающихся с ним наук : в 12 т. - СПб. : А. Ф. Девриен, 1900-

1912. - 25 см. 

 Т. 11 : Алфавитный указатель / сост. Н. Малашевский. - 1909. - XII, 

764 стлб. 

Общие характеристики: эмблема издателя есть ; 

Xарактеристики экземпляра:  
полукожа ; подлинник ; состояние отличное  
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158. Полная энциклопедия русского сельского хозяйства и 

соприкасающихся с ним наук : в 12 т. - СПб. : А. Ф. Девриен, 1900-

1912. - 25 см. 

 Т. 12 (дополнительный том) : Автомобили в сельском хозяйстве - 

Яблочные вино и водка / ред. И. Сладковский. - 1912. - [4], III с., 

1494 стлб. : ил.  

Общие характеристики: эмблема издателя есть ; 

Xарактеристики экземпляра:  
полукожа ; подлинник ; состояние отличное 

 

159. Сабанеев, Леонид Павлович (1844-1898).  

Охотничий календарь : справочная книга для ружейных и псовых 

охотников : с 478 рис. в тексте / Л. Н. Сабанеев ; под ред. 

 Н. В. Туркина, ред.-изд. журн. "Природа и охота" и "Охотничья 

газета", органов Имп. О-ва правильной охоты. - 3-е изд., знач. доп. - 

М. : А. А. Карцев, 1904 (Тип.-лит. Русского товарищества 

печатного и издательского дела). - [2], XCII, 862 : ил. ; 24 см.  

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние хорошее  

 

160. Салов, Сергей Алексеевич.  

Как крестьянину улучшить свое хозяйство / С. А. Салов. - Калуга : 

Калужское  губернское земство, 1907. - 26 см.  

Ч. 1. Травосеяние в промышленных губерниях. - 1907. - II, [2], 62 

с., 26 л. ил. 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; современный ; состояние  хорошее  

 
161. Урусов, Сергей Петрович (1858-).  

Книга о лошади : настольня книга для каждого коннозаводчика, 

коневода, коневладельца и любителя лошади : в 4 т. Т. 1-2 / сост. по 

лучшим новейшим источникам и на основании личного опыта кн. 

С. П. Урусов. - 2-е изд. знач. доп. и испр. - СПб. : Ф. В. Щепанский, 

1902 (Тип.-лит. Н. Г. Уль). - [4], 348 с. : ил., 1 л. фронт. (ил.), 3 л. 

ил. ; 349-686, [6] с. : ил., 1 л. фронт. (ил.), 5 л. мл. ; 26 см.  

Xарактеристики экземпляра:  
полукожа ; подлинник ; состояние отличное  
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ЗЕМЛЕДЕЛИЕ 

 

162. Бажаев, Владимир Гаврилович (1865-1916).  

Руководство к правильному устройству травосеяния на надельных 

крестьянских полях Московской губернии : (с рис. в тексте и план.) 

/ сост. б. Моск. губ. зем. агр. В. Г. Бажаев при участии  

М. Е. Шатерникова. - 6-е изд. - М. : Московское губернское 

земство, 1909 (Тип.-литогр. В. Рихтер). - 36 с. : ил., табл., 10 л. 

план. ; 24 см. 

Xарактеристики экземпляра:  
бумага ; подлинник ; состояние хорошее  

 

163. Копылов, Павел Давыдович.  

Что такое земская агрономия : (Очерки земских экономических 

мероприятий) / сост. П. Д. Копылов. - СПб. : журн. "Рациональное 

удобрение", 1910 (Тип. М. Я. Герц). –195 с. : ил., 1 л. план. ; 25 см.  

Xарактеристики экземпляра:  
бумага ; подлинник ; состояние хорошее  

 

164. Кравков, Сергей Павлович (1873-1938).  

Почвы земного шара в связи с естественно историческими 

условиями / С. П. Кравков, проф. С.-Петерб. ун-та.  - М. : А. С. 

Панафидина, 1913 (СПб. : Тип. Мин. Внутр. Дел). - [2], 47 с. : ил. ; 

22 см. - (Библиотека натуралиста : [собрание научно-популярных 

статей русский ученых]).  

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; подлинник ;  состояние  хорошее 

 

165. Крюков, Николай Абрамович (1861-1933).  

Славянские земли : сельское хозяйство в славянских землях в связи 

с общим развитием этих стран. Т. 1. Юго-Западный район / Н. А. 

Крюков;  ГУЗ и З. Департамент земледелия. - Петроград : Тип.  

В. Ф. Киршбаума (отд.), 1914. - А-Р, XLII, 462 , 36 л. ил., карт. - 

Библиогр. в предисл. - [Балканский полуостров: Босния-
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Герцеговина; Хорвато-Славения; Крайна; Каринтия; Штирия. 

Прибрежная обл.: Далмация; Черногория].  

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; подлинник ; состояние отличное  

 

166. Маевский, Петр Феликсович (1851-1892).  

Злаки Средней России : иллюстрированное руководство к 

определению среднерусских злаков / П. Ф. Маевский. - М. : Тип.-

литогр. т-ва И. Н. Кушнерев и К°, 1891. - [2], 157 с. : ил. ; 22 см. 

Общие характеристики: эмблема типографа есть ; 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; подлинник ; состояние хорошее 

Экслибрис: Штамп синего цвета : Библиотека кооператива 

учащихся г. Калуги.  

 

167. Матье де Дюмбаль, Кристоф Жозеф Длександр (1777-

1843).  

Земледельческий календарь, или Ручная книга для земледельца 

практика / М. Дюмбаль ; пер. с фр. 2-го изд. [Петра Михайловича 

Алѐхина]. - М. : Тип. Августа Семена, при Имп. Медико-хирургич. 

акад., 1836. - [1], IX, [1], 380, VIII с. ; 18 см.  

Общие характеристики: календарно-хронологические сочинения 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; подлинник ; состояние отличное  

 

168. Мещерский, Александр Павлович (1861-).  

Новый лѐн : Золотые россыпи нечерноземной полосы / А. П. 

Мещерский. - СПб. : Т-во "Новый лѐн" Э. Э. Новицкого, 1912 (Тип. 

"Сельский вестник"). - 230, [4] с. : ил. ; 26 см. -Загл. обл.: Новый 

лѐн и его борьба с хлопком. 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; современный ; состояние  хорошее  

 

169. Скрипицын, Владимир Александрович (1848-?).  

Природные препятствия сельскому хозяйству / В. А. Скрипицын. - 

СПб. : Тип. В. Ф. Киршбаума, 1903. - [6], 146 с. ; 28 см. - (Особое 

совещание о нуждах сельскохозяйственной промышленности : свод 
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трудов местных комитетов по 49 губерниям Европейской 

России).  

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; современный ; состояние отличное  

 

   ПЛОДОВОДСТВО. ЯГОДОВОДСТВО 
 

170. Алабин, Пѐтр Владимирович (1824-1896).  

Словарь растений дикорастущих и разводимых на огородах, садах, 

теплицах, парниках, грунтовых сараях и оранжереях, с описанием 

способа ухода за ними и их отличительных признаках  / 

П. В. Алабин. - 2-е изд. с доп. - СПб. : Ф. И. Колесов, 1879 (Тип. 

М. А. Хана). - [4], 642, XXIX с. ; 23 см. - Библиогр. в предисл.  

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние отличное  

 
171. Атлас плодов : сто хромолитографированных таблиц с 

изображением 109 лучших или наиболее распространенных в 

России промышленных сортов яблок, груш и косточковых с их 

полными описаниями : в 4 вып. / соч. сост. под общ. ред.  

А. С. Гребеницкого при участии Г. Балабанова, гр. Берга, кн. 

Гагарина [и др.]. - СПб. : Имп. Рос. о-во плодоводства, 1903-1906.  

Вып. 1 : Яблоки. Груши : описание 27 сортов / Российское 

общество плодоводства. - 1903. - XII, 589 с. : ил., табл., 25 л. ил. - 

Библиогр.: с. VII-XII . 

Xарактеристики экземпляра:  
полукожа ; подлинник ; состояние  удовлетворительное 

(поношенное)  

 
172. Гужавин, Тимофей Александрович.  

Яблони, груши, крыжовник, сливы, вишни, земляника, малина, 

смородина : для северной и средней России / Т. А. Гужавин. - СПб. 

: П. П. Сойкин, [1912]. - 56 с. : ил. ; 28 см. - Беспл. прил. к журн. 

"Прогрессивное садоводство и огородничество" за 1912 г. - Загл.  

обл. : Сорта яблонь, груш, слив, вишни, ягодных кустарников и 

земляники. 
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Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние  хорошее 

 

173. Кайгородов, Дмитрий Никифорович.  
Наши весенние цветы : популярные очерки / Д. Н. Кайгородов ;  

с красоч. табл. по акварелям с натуры Т. Д. Маресевой. - СПб. :  

А. С. Суворин, 1911-1915. - 18 см. 

Серия 2 : Растения, зацветающие во второй половине весны. - 

1912. - 62 с., 1 л. фронт. (ил.), 15 цв. ил.  

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние хорошее 

Экслибрис: Штамп синего цвета : Ученическая библиотека 

Калужского учительского института. 

 

174. Кичунов, Николай Иванович (1863-1942).  

Ягодные культуры : земляника, клубника, смородина красная и 

черная, крыжовник, малина и американская ежевика: разведение, 

сорта и уход за ними: рактическое руководство для хозяев, 

садовников и любителей / Н. И. Кичунов, ст. специалист по 

садоводству при Департаменте земледелия. - Петроград :  

П. П. Сойкин, 1915. - 140, II с. : ил. ; 23 см. - Беспл. прил. к журн. 

"Прогрессивное садоводство и огородничество" за 1916 г. 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние отличное 

Примечания об особенностях:  
переплет: Калужская городская общественная библиотека.  

   

 ПЧЕЛОВОДСТВО 

 

175. Недоходовский, Фѐдор Афанасьевич.  

Как водить пчѐл в разборных соломенных сводчатых ульях : 

краткое наставление пчеловодам / составил по указаниям опыта и 

руководства А. М. Бутлерова "Пчела и еѐ жизнь" пчеловод-

любитель Ф. Недоходовский. - Калуга : Тип. Губернской земской 

управы, 1882. – 33 с. : ил. ; 21 см.  
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Xарактеристики экземпляра:  
бумага ; подлинник ; состояние хорошее  

 
 

 

КРАЕВЕДЕНИЕ 

 
176. Аникин, Н. И.  

Лѐн и конопля Калужской губернии / Н. И. Аникин ; Калужское 

губернское отделение Ассоциации по изучению производительных 

сил. - Калуга : 1-я Гос. типолит., 1925. – 24 с. : табл. ; 27 см. 

Xарактеристики экземпляра:  
 бумага ; подлинник ;  состояние хорошее  

 

177. Бенинг, Арвид Либорьевич (1890-?).  

Материалы по гидрофауне придаточных систем реки Волги /  

А. Л. Бенинг. - Саратов : Тип. Губерского земства, 1913-1919. 

 Ч. 2 : Материалы по гидрофауне реки Оки ; Ч. 3 : Планктон реки 

Оки у города Калуги. (Из волжской биологической станции). - 

Калуга : Тип. Советская  № 4, 1919. - 40 с. ; 24 см. - Библиогр.: с. 

38-39.  

Xарактеристики экземпляра:  
бумага ; подлинник ; состояние хорошее  

 

178. Боровская уездная земская управа.  
Обзор деятельности Боровской уездной земской управы в 1912 

году / Боровская уездная земская управа. - Боровск : Тип. А. В. 

Муратовой, 1912. - ; 25 см.  

Вып. 1. Агрономические мероприятия. – 1912. - [2], 37 с. 

Xарактеристики экземпляра:  
бумага ; подлинник ; состояние хорошее 

Экслибрис:  Штамп синего цвета : Библиотека Главного 

управления по делам местного хозяйства МВД.  

 

179. Брещинский, Михаил Антонович.  

О влаге и засухе в Калужской губернии / М. А. Брещинский. - 

Калуга : Тип. Губернского правления, 1898. - 12 с. ; 22 см.  
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Xарактеристики экземпляра:  
бумага ; подлинник ; состояние хорошее 

Экслибрис:  Наклейка из книг Ю. А. Вусовича. 
 

180. Булычов, Николай Иванович (1852-1919?).  

Заметка о живой ограде плодового сада в Калужской губернии / Н. 

И. Булычов. - Калуга : Тип.-литогр. Губернского правления, 1916. - 

16 с. : ил. ; 26 см.  

Xарактеристики экземпляра:  
нет переплета ; состояние хорошее  

 

181. Взаимная зависимость экономических и естественно-

исторических факторов в сельском хозяйстве : приложение к 

докладу Губернской Земской управы 37 очередному Губернскому 

Земскому собранию по вопросу о необходимости почвенных 

исследований / Статистическое отделение Калужской губернской 

земской управы. - Калуга : Тип. Губерской земской управы, 1901. - 

[2], 24 с. ; 25 см.    

Xарактеристики экземпляра:  
бумага ; подлинник ; состояние хорошее 

Экслибрис: Наклейка из книг Ю. А. Вусовича.  

 

182. Голенкин, Михаил Ильич (1864-1941).  

Материалы для флоры юго-восточной части Калужской губернии / 

М. И. Голенкин. - М. : Имп. Моск. о-во испытателей природы, 1890 

(Университетская типография). - 63 с. ; 25 см.  

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; современный ; состояние хорошее  

Есть автограф: Голенкин, Михаил Ильич  

 

183. Дмитриев, Николай Леонидович (1885-1968).  

Заметки по флоре Калужской губернии/ Н. Л. Дмитриев. - Калуга : 

Тип. "Советская" № 4, 1919. -. ; 24 см.  

Вып. 1. – 1919. – 39 с. - Библиогр.: с. 38-39. 

Оттиск из: Известия Калужского общества изучения природы и 

местного края ; кн. 3. 
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Характеристики экземпляра:  
бумага ; подлинник ; состояние хорошее 

Есть автограф:  Дмитриев, Николай Леонидович  

 
184. Дмитриев, Николай Леонидович (1885-1968).  

Сбор, сушка и применение некоторых лекарственных растений 

Калужской губернии : краткий справочник / Н. Л. Дмитриев ; 

Калуж. общество изучения природы и местного края. - Калуга : 2-я 

Гос. тип., 1920. - [2], III, 40 с. ; 21 см. - Библиогр.: с. 37-40. - Загл. 

обл.: Сбор, сушка и применение некоторых лекарственных 

растений Калужской губернии.- Коллектив указан на обложке. 

Xарактеристики экземпляра:  
бумага ; подлинник ; состояние хорошее  

 

185. Жиздринское сельскохозяйственное общество.  
Листок Жиздринского сельскохозяйственного общества 1912 : 

[популяр. с/х журн.]. / Жиздринское сельскохозяйственное 

общество. – Жиздра : Тип. Я. С. Тихомирова, 1912. - 244 с. разд. 

паг. ; 26 см.  

   Выходил 2 р. в мес. с 1910 по 1914 гг. объемом 16 с.].  

Xарактеристики экземпляра:  
бумага ; подлинник ; состояние хорошее  

 

186. Известия Калужского общества изучения природы 

местного края / Калужское общество изучения природы местного 

края. - Калуга : [б. и.], 1910-1922. - 26 см. 

Кн. 1 / пред. совета КОИПМК Д. П. Богданов. - Калуга : Тип.  

С. А. Семенова, 1912. - [4], 123, [1] с. , 2 л. схем. – Содерж. : 

Геологический очерк Жиздринского уезда / Д. П. Богданов. Список 

Hemiptera - Heteroptera, собранных в окрестностях г. Калуги / 

 А. И. Кириченко. Орнитологические наблюдения в Калужской 

губернии / П. П. Саницкий. Протоколы общих собраний Общества 

(первого и годичного ) и устава Общества. 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние  хорошее 
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187. Известия Калужского общества изучения природы 

местного края / Калужское общество изучения природы местного 

края. - Калуга : [б. и.], 1910-1922. - 26 см. 

Кн. 2 / пред. совета КОИПМК Н. Л. Дмитриев. - Калуга : Тип. С. А. 

Семенова, 1916. - [2], 66 с., 1 л. план. – Содерж. : Второе начало 

термодинамики / К. Э. Циолковский. О каменном угле и 

минеральных водах Калужской губернии / Д. П. Богданов. 

Исследование почв Калужской губернии / Б. М. Априамов. Буровая 

скважина Сергиева скита Калужской губернии. Список жужелиц 

Калужской губернии / В. Лучник. 

Xарактеристики экземпляра:  
бумага ; подлинник ; состояние хорошее 

 

188. Ильин, Р. С.  

Почвы Калужской губернии / Р. С. Ильин ; Госсударственный 

почвенный институт Народного комиссариата земледелия РСФСР. 

- М. : Издание Госсударственного почвенного института НКЗ, 1928.  

Вып. 1.  Общая характеристика условий почвообразования. 

Границы подзолистой и лесной зон. Возраст и генезис почв и 

подпочв Калужской губернии : (Со схематической картой 

распространения главнейших почв и подпочв Калужской 

губернии). – 1928. - 66 с., 1 л. схем. 

Общие характеристики: эмблема издателя есть ;  

Xарактеристики экземпляра:  
бумага ; подлинник ; состояние хорошее  

 
189. Калужская губернская земская управа : доклад 

Калужской губернской земской управы XLII очередному 

Губернскому земскому собранию 1906 года по сельско-

хозяйственному и ветеринарному отделам / Калужская губернская 

земская управа. - Калуга : Тип. Губернской земской управы, 1907. - 

[2], VI, 318 с. ; 25 см.  

Xарактеристики экземпляра:  
 картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние хорошее 

Экслибрис:  Наклейка: Из книг Ю. А. Вусовича. 
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190. Калужская губернская земская управа : доклад 

Калужской губернской земской управы XLII-му очередному 

Губернскому земскому собранию 1906 года. № 45. По 

устроительству опытной станции в пределах Калужской губернии / 

Калужская губернская земская управа. - Калуга : Тип. Губернской 

земской управы, 1907. - 44 с. ; 25 см.  

      

191. Калужская губернская земская управа : доклад 

Калужской губернской земской управы XLIX очередному 

Губернскому земскому собранию 1913 года  / Калужская 

губернская земская управа. - Калуга : Тип. Калужского губернского 

земства, 1913. - 73 с. ; 25 см.  

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; современный ; состояние  хорошее 

Экслибрис: Наклейка: Из книг Ю. А. Вусовича 

 

192. Калужская губернская земская управа : доклад о 

мероприятиях по улучшению лугов и распространению культур 

кормовых растений : с приложениями / Калужская губернская 

земская управа. - Калуга : Тип. Губернской земской управы, 1912. - 

[2], 26 с. ; 24 см. 

Xарактеристики экземпляра:  
бумага ; подлинник ; состояние хорошее 

Экслибрис: Наклейка: Из книг Ю. А. Вусовича.  

 

193. Калужская губернская земская управа : обзор, доклады и 

отчѐты по земским агрономическим мероприятиям в Калужской 

губернии за 1910 год / Калужская губернская земская управа.  

Сельскохозяйственное отделение. -  изд. 2-е. - Калуга : Тип. 

Калужского губернского земства, 1911. - [2], VI, 56, [2], 242, [3], 

192 с. : табл., 4 л. карт., 6 л. фот.  

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; современный ; состояние хорошее 

 

194. Калужская губернская земская управа : обзор, доклады и 

отчѐты по земским агрономическим мероприятиям в Калужской 

губернии 1911 года / Калужская губернская земская управа ; 
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Сельскохозяйственный отд. - Калуга : Тип. Калужужского 

губернского земства, 1913. - [2], IV, 56, [2], 202, 23, 261 с. : табл.  

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; современный ; состояние хорошее 

 

195. Калужская губернская земская управа : обзор земской 

агрономической деятельности по Калужской губернии : 

приложение к докладу губернской земской управы XXXVII 

очередному губернскому земскому собранию по вопросу о 

необходимости почвенных исследований / Калужская губернская 

земская управа. - Калуга : Тип. Губернской земской управы, 1901. - 

17 с. ; 26 см.  

Xарактеристики экземпляра:  
бумага ; подлинник ; состояние хорошее 

  

196. Калужская губернская земская управа. Ветеринарное 

отделение.  
Бюллетени о ветеринарно - санитарном состоянии Калужской 

губернии за 1910 год : Т. 1. № 4, 5, 6, 7, 9, 10 / Калужская 

губернская земская управа.  Ветеринарное отделение. - Калуга : 

Тип. Губернской земской управы, 1911. - 92 с. разд. паг. : табл. ; 26 

см.  

   Изд. с 1910 г. по 1917 г. ежемесячно 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние  хорошее  

Приплетено:  
1. Калужский ветеринарный бюллетень за 1911 год. Т. 2, № 1-12 / 

Калужская губернская земская управа. Ветеринарный отделение. - 

Калуга : Тип. Калужского губернского земства, 1912. - 238, IV с. : 

табл. 

2. Калужский ветеринарный бюллетень за 1912 год. Т. 3, № 1-12 / 

Калужской губернской земской управы. Ветеринарный отделение. - 

Калуга : Тип. Губернской земской управы, 1913. - II, 262, VII с. : 

табл.  
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197. Калужская губернская земская управа. Ветеринарное 

отделение.  
Доклад Калужской губернской земской управы 49-му очередному 

Губернскому земскому собранию 1913 года по ветеринарному 

отелу : с постановлениями собрания / Калужская губернская 

земская управа. Ветеринарное отделение. - Калуга : Тип. 

Губернской земской управы, 1914. - [2], II, 231 с. ; 26 см. 

Xарактеристики экземпляра:  
бумага ; подлинник ; состояние хорошее 

Экслибрис: Штамп синего цвета : Библиотека Уфимской 

губернской земской управы.  

 

198. Калужская губернская земская управа. Ветеринарное 

отделение.  
Калужский ветеринарный бюллетень = Bulletin veterinaire mensuel 

du gouvernement de Kalouga  / Калужская губернская земская 

управа. Ветеринарное отделение. - Калуга : Тип. Губернской 

земской управы, 1916. - 102, 15-198 с. : табл. ; 26 см. 

   Изд. с 1910 г. по 1917 г. ежемесячно. 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; современный ; состояние хорошее 

  

199. Калужская губернская земская управа. Ветеринарное 

отделение.  
Краткий отчѐт о состоянии земской ветеринарии Калужской 

губернии в 1914 году : (сост. на основании сведений, доставленных  

земскими ветеринарными врачами Калужской губернии) / 

Калужская губернская земская управа. Ветеринарное отделение. - 

Калуга : Тип. Калужского губернского земства, 1915. - II, 139 с. : 

табл. ; 26 см. 

Xарактеристики экземпляра:  
бумага ; подлинник ; состояние хорошее 

Экслибрис: Наклейка: Их книг Ю. А. Вусовича ;  

Вензель синего цвета с короной ИПБ, 1915 г.  
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200. Калужская губернская земская управа. Ветеринарное 

отделение.  
Краткий отчѐт о состоянии земской ветеринарии Калужской 

губернии в 1915 году : (сост. на основании сведений, доставленных 

г.г. земскими ветеринарными врачами Калужской губернии): 52-му 

очередному Губ. зем. собранию / Калужская губернская земская 

управа. Ветеринарное отделение.  - Калуга : Тип. Калужского 

губернского земства, 1917. - [2], II, 124 с. : табл. ; 26 см.. 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; современный ; состояние  хорошее  

 

201. Калужская губернская земская управа. Ветеринарное 

отделение.  
Краткий отчѐт о состоянии земской ветеринарии Калужской 

губернии в 1916 году : (сост. на основании сведений, доставленных 

г.г. земскими ветеринарными врачами Калужской губернии) / 

Калужская губернская земская управа. Ветеринарное отделение. - 

Калуга : Тип. Калужского губернского земства, 1917. - [2], II, 136 с. 

: табл. ; 26 см. 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; современный ; состояние  хорошее  

 

202. Калужская губернская земская управа. Ветеринарное 

отделение.  
Обзор земской ветеринарии в Калужской губернии за 1908-1910 гг. 

/ Калужская губернская земская управа.Ветеринарное отделение ; 

сост. ст. ветврач губ. зем. А. Г. Спасский. - Калуга : Тип. 

Калужского губернского земства, 1912. - II, [2], 43, [3], 125 с. : табл.  

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; современный ; состояние  хорошее  

 

203. Калужская губернская земская управа. Ветеринарное 

отделение.  
Отчет по эпизоотии сибирской язвы в Калужской губернии в 1914 

году / Калужская губернская земская управа. Ветеринарное 

отделение.- Калуга : Тип. Губернской земской управы, 1915. - [2], 

37 с. : табл., 3 л. граф. ; 26 см.  
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Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; современный ; состояние  хорошее 

Экслибрис:  Штамп синего цвета : Библиотека Главного 

управления по делам местного хозяйства МВД. 

 

204. Калужская губернская земская управа. Ветеринарное 

отделение.  
Труды совещания земских ветеринарных врачей Калужскойй 

губернии при Губернской земской управе 2-4 апреля 1915 года / 

Калужская губернская земская управа. Ветеринарное отделение.- 

Калуга : Тип. Губернской земской управы, 1915. - [4], 170 с. : табл.  

Xарактеристики экземпляра:  
нет переплета ; состояние хорошее  

 

205. Калужская губернская земская управа. Отдел 

продовольствия.  
Доклад Калужской губернской земской управы о внесении 

изменений в устав о народном продовольствии : [заседание 19 

декабря 1897 г.] / Калужская губернская земская управа. Отдел 

продовольствия. - Калуга : Тип. Губернской земской управы, 

[1898]. - 94 с. ; 22 см.  

Xарактеристики экземпляра:  
нет переплета ; хорошее 

Экслибрис:  Штамп синего цв. Библиотека Главного управления 

по делам местного хозяйства МВД.  

 

206. Калужская губернская земская управа. Оценочно-

статистическое отделение.  
Труды Оценочно-статистического отделения Калужской 

губернской земской управы : [в 4 т.] / Калужская губернская 

земская управа. Оценочно-статистическое отделение ; под ред. В. 

М. Кашкарова. - Калуга : Тип. Губернской земской управы, 1904-

1908. - 26 см. - (Прил. к докладу Калуж. губ. зем. управы 1904 г. по 

оценочно-стат. отд-нию). 

 Т. 1 : Материалы по геологии Калужской губернии : в 2 ч., ч. 1. 

Исторический обзор накопления сведений о геологическом 

строении Калужской губернии ; ч. 2. Геологические исследования 
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по долине Оки в южной части Калужской губернии / Н. Н. 

Боголюбов. - 1904. - II, 354, XII с. : ил., 16 л. ил., карт.  

Xарактеристики экземпляра:  
 бумага ; подлинник ; состояние хорошее 

 

207. Калужская губернская земская управа. Оценочно-

статистическое отделение.  
Труды Оценочно-статистического отделения Калужской 

губернской земской управы : [в 4 т.] / Калужская губернская 

земская управа.Оценочно-статистическое отделение ; под ред. В. 

М. Кашкарова. - Калуга : Тип. Губернской земской управы, 1904-

1908. - 26 см. - (Приложение к докладу Калужской губернской 

земской управы 1904 г. по оценочно-статистическому отделению).  

Т. 2 : Материалы по флоре Калужской губернии. Приокский район 

: (Тарусский, Калужский, Перемышльский и Лихвинский уезды - 

1904. - 254 с. разд. паг. : ил. - Содерж.:   Геологический очерк 

Малоярославецкого уезда Калужской губернии / Н. Н. Боголюбов. 

Краткий предварительный отчет о ботанико-географических 

исследованиях Малоярославецкого уезда в 1903 году ;  Материалы 

по флоре Калужской губернии. Малоярославецкий уезд : краткий 

очерк растительности Калуж. губ. по исследованию в 1903 г. ; 

Краткий отчет о геоботанических исследованиях Калужской 

губернии в 1904 году ; Материалы по флоре Калужской губернии. 

Приокский район : (Тарусский, Калужский, Перемышльский и 

Лихвинский уезды) ; О связи растительного покрова с почвой ; 

Наставление к собиранию растений и изучению растительности 

Калужской губернии / А. Ф. Флеров.  

Xарактеристики экземпляра:  

бумага ; подлинник ; состояние хорошее 

Экслибрис:  Наклейка: Из книг Ю. А. Вусовича. 

 

208. Калужская губернская земская управа. Оценочно-

статистическое отделение.  
Труды Оценочно-статистического отделения Калужской 

губернской земской управы : [в 4 т.] / Калужская губернская 

земская управ. Оценочно-статистическое отделение ; под ред. В. М. 

Кашкарова. - Калуга : Тип. Губернской земской управы, 1904-1908. 
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- 26 см. - (Приложение к докладу Калужской губернской 

земской управы 1904 г. по оценочно-статистическому отделению).  

Т. 3. - 1908. - 287 с. разд. паг.  – Содерж. : Обзор литературы по 

флоре Калужской губернии ;  Краткий отчет о геоботанических 

исследованиях Калужской губернии в 1905 году ; Материалы для 

флоры Калужской губернии : Ботанико-географический очерк по 

исследованиям 1905 года ;  Краткий отчет и очерки 

геоботанических исследований Калужской губернии, 

произведенных в 1906 году  / А.Ф. Флеров. Отчет о ботанико-

географических исследованиях в Боровском уезде Калужской 

губернии летом 1906 г. / Б. А. Федченко. Геологические 

исследования в Козельском уезде / Н. Н. Боголюбов. Известняки 

с-ца Чернышина Лихвинского уезда Калужской губернии : 

Турнейский ярус в центральной России / К. И. Лисицин. 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; современный ; состояние хорошее 

Экслибрис:  Наклейка: Из книг Ю. А. Вусовича ;  Штамп синего 

цвета : Библиотека Главного управления по делам местного 

хозяйства МВД. 

 

209. Калужская губернская земская управа. Оценочно-

статистическое отделение.  
Труды Оценочно-статистического отделения Калужской 

губернской земской управы : [в 4 т.] / Калужская губернская 

земская управа. Оценочно-статистическое отделение ; под ред.  

В. М. Кашкарова. - Калуга : Тип. Губернской земской управы, 

1904-1908. - 26 см. - (Приложение к докладу Калужской губернской 

земской управы 1904 г. по оценочно-статистическому отделению). 

Т. 4 : Ч.1. Краткий очерк рождаемости православного населения 

Калужской губернии в трехлетие 1901, 1902 и 1903 годов : 

санитарно-статистический материал Калужской губернии ; ч. 2. 

Краткий очерк отхожих промыслов Калужской губернии в 1903 

году в санитарном отношении / Санитарный отдел Калужской 

губернской земской управы ; сост. И. И. Моллесон. - 1907. - 738 с. 

разд. паг : табл., 3 л. граф. 

Экслибрис:  Наклейка: Из книг Ю. А. Вусовича. 
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210. Калужская губернская земская управа. Оценочно-

статистическое отделение.  
Урожай хлебов 1910 г. в Калужской губернии / Калужская 

губернская земская управа. Оценочно-статистическое отделение. - 

Калуга : Тип. Губ. тип.-литогр., 1910. - 21 с. ; 26 см.  

Xарактеристики экземпляра:  
бумага ; подлинник ; состояние хорошее 

Экслибрис:  Наклейка: Из книг Ю. А. Вусовича. 

 

211. Калужская губернская земская управа. Оценочно-

статистическое отделение.  
Урожай хлебов 1911 года в Калужской губернии / Калужская 

губернская земская управа. Оценочно-статистическое отделение. - 

Калуга : Тип. Губернской  земской управы, 1911. - 21 с. ; 25 см.  

Xарактеристики экземпляра:  
бумага ; подлинник ; состояние хорошее  

 

212. Калужская губернская земская управа. Оценочно-

статистическое отделение.  
Урожай хлебов и осенние цены на продукты сельского хозяйства за 

1912 год / Калужская губернская земская управа. Оценочно-

статистическое отделение.- Калуга : Тип. Калужского губернского 

земства, 1912. - 25 с. ; 25 см. 

Xарактеристики экземпляра:  
бумага ; подлинник ; состояние хорошее  

 

213. Калужская губернская земская управа. Оценочно-

статистическое отделение.  
Урожай хлебов и осенние цены на продукты сельского хозяйства за 

1913 год /  Калужская губернская земская управа. Оценочно-

статистическое отделение.- Калуга : Тип. Калужской губернской 

земской управы, 1913. - 23 с. ; 27 см.  

Xарактеристики экземпляра:  
бумага ; подлинник ; состояние хорошее 

Экслибрис:  Штамп гербовый синего цвета : Библиотека 

Генерального и Главного штаба.  
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214. Калужская губернская земская управа. Оценочно-

статистическое отделение.  
Урожай хлебов и осенние цены на продукты сельского хозяйства за 

1914 год / Калужская губернская земская управа. Оценочно-

статистическое отделение.- Калуга : Тип. Калужской губернской 

земской управы, 1915. - 27, [1] с. ; 27 см. 

Xарактеристики экземпляра:  
бумага ; подлинник ; состояние хорошее 

 
215. Калужская губернская земская управа. 

Сельскохозяйственный отдел.  
Инструкция по организации коллективных опытов с 

искусственными удобрениями на почвах Калужской губернии на 

постоянных опытных участках : разработана губернским 

агрономическим совещанием при Калужской губернской земской 

управы / Калужская губернская земская управа. 

Сельскохозяйственный отдел ; под ред. П. Д. Копылова. - Калуга : 

Тип. Губернской земской управы, 1912. - [2], II, 7 с. ; 26 см. 

Xарактеристики экземпляра:  
бумага; подлинник; состояние хорошее  

 

216. Калужская губернская земская управа. 

Сельскохозяйственный отдел.  
Отчет о мероприятиях по улучшению скотоводства в 1914 г. / 

Калужская губернская земская управа. Сельскохозяйственный 

отдел. - Калуга : Тип. Губернской земской управы, 1915. - [2], 33 с. 

: табл. ; 27 см. 

Xарактеристики экземпляра:  
бумага ; подлинник ; состояние хорошее 

Экслибрис: Наклейка: Из книг Ю. А. Вусовича . 

 

217. Калужская губернская земская управа. 

Энтомологическое бюро.  
Отчет о деятельности Калужского энтомологического бюро за 1913 

год / Калужская губернская земская управа. Энтомологическое 

бюро ; [сост. лаборант А. Умнов]. - Калуга : Тип. Калужской 

губернской земской управы, 1913. - [2], 38 с. , 2 л. граф. ; 26 см.  
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Xарактеристики экземпляра:  
бумага; подлинник ; состояние хорошее 

 

218. Калужское губернское ветеринарное совещание.  
Протокол Калужского губернского ветеринарного совещания 20 

декабря 1919 г.  / Калужское губернское ветеринарное совещание. - 

Калуга : Калужское губернское агентство "Центропечать", 1920. - 6, 

[3] с. ; 34 см. 

Xарактеристики экземпляра:  
нет переплета ; состояние хорошее 

Экслибрис:  Наклейка: Из книг Ю. А. Вусовича.  

 

219.  Калужский губернский земельный отдел.  
Труды агрономической лаборатории и контрольной семенной 

станции бывшего Калужского губернского земства за 1914-1917 гг. 

: Вып. 2 / Калужский губернский земельный отдел ; 

Агрономическая лаборатория и контрольная семенная станция ; 

сост. зав. лаб. и станции Б. М. Априамов. - Калуга : Тип. 

Губсовнархоза, 1919. - [2], VI, 244 с. : табл., 6 л. ил. ; 26 см.  

 Лаборатория открыта в 1906-1907 г. Постоянно функционировала 

с 1910 г. 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; современный ; состояние хорошее  

Есть автограф: Априамов, Б. М.  

 

220. Калужское губернское земское собрание : обязательное 

постановление о мерах предупреждения и прекращения заразных 

болезней домашних животных в Калужской губернии, кроме 

Калуги, составленное чрезвычайным Калужским губернским 

земским собранием 19 июня 1910 года / Калужское губернское 

земское собрание ; [губернатор А. Офросимов]. - Калуга : [б. и.], 

1903. - 70 с. ; 25 см.  

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; современный ; хороший ; хорошее  

 
221. Калужское губернское земское собрание : постановления 

Калужского губернского земского собрания по 
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сельскохозяйственным вопросам за 1865-1899 гг. / Калужское 

губернское земское собрание. - Калуга : Тип. Губернской земской 

управы, 1900. - 26, [2] с. ; 25 см.  

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; современный ; состояние  хорошее  

 

222. Калужское губернское земство : отчет по мероприятиям по 

культуре кормовой площади в Калужской губернии : [за 1913 г.] / 

Калужское губернское земство. - Калуга : Тип. Губернской земской 

управы, 1914. - 64 с. : табл. ; 27 см.  

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; современный ; состояние хорошее  

 

223. Калужское губернское земство : труды агрономической 

лаборатории и контрольной семенной станции Калужского 

губернского земства за 1911-1913 гг : Вып. 1 / Калужское 

губернское земство ; Агрономическая лаборатория и контрольная 

семенная станция ; сост. зав. Б. М. Априамов. - Калуга : Тип. 

Калужской губернской земской управы, 1914. - [2], IV, 200 с. : табл.  

Лаборатория открыта в 1906-1907 г. Постоянно функционировала с 

1910 г. 

Xарактеристики экземпляра:  
бумага ; подлинник ; состояние  хорошее 

Экслибрис: Штамп синего цвета : Библиотека главного 

управления по делам местного хозяйства МВД. 

 

224. Калужское губернское земство. Ветеринарное отделение.  
Положение ветеринарно-санитарного дела в Калужской губернии в 

1901 году / Калужское губернское земство ; сост. вет. врач 

 А. Страхов. - Калуга : Тип. Губернской земской управы, 1903. - [2], 

207-293 с. : табл. ; 26 см.  

   Оттиск из Санитарного обзора Калужской губернии за 1901 г. ; 

вып. 2 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; современный ; состояние хорошее  
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225. Калужское общество поощрения рысистого 

коннозаводства : отчет Калужского общества поощрения 

рысистого коннозаводства, состоящего под покровительством его 

имп. высоч. вел. кн. Дмитрия Константиновича, за десятый беговой 

сезон 1907 года / Калужское общество поощрения рысистого 

коннозаводства. - Калуга : Тип.-литогр. губернского правления, 

1909. - 48 с. ; 19 см.  

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние хорошее  

 

226. Калужское общество сельского хозяйства.  
Каталог XIII очередной выставки Калужского общества 

сельского хозяйства с 11 по 15 сентября 1905 года / Калужское 

общество сельского хозяйства ; [секретарь съезда Валериан 

Лазарев]. - Калуга : Губ. тип.-литогр., 1905. - 22 с. ; 22 см. 

Xарактеристики экземпляра:  
бумага ; подлинник ; состояние хорошее  

 

227. Калужское общество сельского хозяйства : отчет о 

действиях Калужского общества сельского хозяйства за 1892 год : с 

приложением отчѐта о Калужской выставки садоводства, 

огородничества и полеводства 1892 года / Калужское общество 

сельского хозяйства. - Калуга : Тип.-литогр. Губернской земской 

управы, 1893. - [2], 113 с.,  2 л. табл. ;  22 см.  

Xарактеристики экземпляра:  
бумага ; подлинник ; состояние хорошее  

 

228. Калужское общество сельского хозяйства : отчет о 

действиях Калужского общества сельского хозяйства за 1900 год  / 

Калужское общество сельского хозяйства. - Калуга : Тип. 

Калужского губернского правления, 1901. - 19 с. : табл. ; 17 см.  

Xарактеристики экземпляра:  
бумага ; подлинник ; состояние хорошее  

 

229. Калужское общество сельского хозяйства.  
Практический сельский хозяин: журнал Калужского общества 

сельского хозяйства : № 1 / Калужское общество сельского 
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хозяйства. - Калуга : Губернская типография, 1859. - [2], 126 с.  

   Вышла только 1-я кн. 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; современный ; состояние хорошее  

 

230. Калужское общество сельского хозяйства : труды съезда 

местных сельских хозяев, маслоделов и сыроваров, устроенного 

Калужским обществом сельского хозяйства 24 и 25 июня 1900 г. в 

Калуге / Калужское общество сельского хозяйства ; [секретарь 

съезда Валериан Лазарев]. - Калуга : Тип.-литогр. Губернского 

правления, 1901. - 31 с. ; 22 см.  

Xарактеристики экземпляра:  
бумага ; подлинник ; состояние хорошее  

 

231. Калужское окружное земельное управление.  
Труды Калужской агрономической лаборатории : Вып. 9. 

Химический состав известняков и потребность почв Калужского 

округа в извести / Калужское окружное земельное управление ; 

сост. зав. лаб. В. Н. Панфилов. - Калуга : Окрземуправление, 1929. - 

14 с. : табл., 1 л. карт. ; 27 см. 

Xарактеристики экземпляра:  
бумага ; подлинник ; удовлетворительный ; хорошее  

 
232. Калужское сельскохозяйственное общество.  

В помощь земледельцу : [общедоступный сельскохозяйственный 

журнал] / Калужское сельскохозяйственное общество ; ред. Д. Д. 

Полторацкий. - Калуга : Тип. С. А. Семенова, 1913. - 40 с. : ил.  

   Изд. 1913-1915. 

Xарактеристики экземпляра:  
бумага ; подлинник ; состояние хорошее  

 

233.  Козлов, Фѐдор Никифорович.  

Обзор повально-заразных болезней домашнего скота в Калужской 

губернии : с 1895 по 1906 г. / Ф. Н. Козлов. - Калуга : Тип. 

Губернской земской управы, 1907. - [1], 370 с. : табл. ; 26 см. - Авт. 

указан в предисл. 
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Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; современный ; состояние  хорошее 

Экслибрис:  Наклейка: Из книг Ю. А. Вусовича. 

 

234. Козлов, Фѐдор Никифорович.  

Обзор повально-заразных болезней домашних животных и 

ветеринарно-санитарного состояния в Калужской губернии в 1907 

году / Губ. вет. врач Ф. Н. Козлов ; Калужское губернское земство. 

- Калуга : Тип. Губернской земской управы, 1908. - 84 с. : табл. ; 26 

см. - Авт. указан в введении. 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; современный ; состояние хорошее 

Экслибрис:  Наклейка: Из книг Ю. А. Вусовича  

 

235. Копылов, Павел Давыдович.  

Краткий обзор главнейших агрономических мероприятий в 

Калужской губернии к началу 1912 года / сост. губ. зем. агр.  

П. Д. Копылов ; Калужская губернская земская управа, 

Сельскохозяйственный отдел. - Калуга : Тип. Калужской 

губернской земской управы, 1913. - [1], 56 с.  

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; современный ; состояние хорошее 

Экслибрис: Штамп синего цвета : Библиотека Императорского 

вольного экономического общества, 1916. 

 

236. Крюков, Николай Абрамович (1861-1933).  

Несколько мыслей о праздниках древонасаждения, посадке и 

защите деревьев / сост. Н. А. Крюков, П. П. Кошелев, Ф. Н. 

Добровольский ; под ред. Н. А. Крюкова). - Калуга : Тип.-литогр. 

Губернского правления, 1902. - 30 с. ; 22 см.  

Xарактеристики экземпляра:  
бумага ; подлинник ; состояние хорошее 

 

237. Крюков, Николай Абрамович (1861-1933).  

Статистические данные о садоводстве в Тарусском уезде 

Калужской губернии : с приложение карты Тарусского уезда и 

графическими таблицами / собраны Е. Д. Былим-Колоссовским ; 
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обработаны Н. А. Крюковым ; Российское общество 

садоводства. - Калуга : Тарусское отделение российского общ-ва 

садоводства, 1901 (Т-во "Печатня С. П. Яковлева"). - [2], 98 с. : 2 л. 

табл., карт. ; 25 см. 

Xарактеристики экземпляра:  
бумага ; подлинник ; состояние хорошее 

 

238. Куклин, А. В.  

Как  крестьянин в настоящее время должен поднять урожайность 

своих полей / А. В. Куклин. - Калуга : Государственное издание 

Калужского отделения, 1921. - 35 с.  

Общие характеристики: эмблема издателя есть ; 

Xарактеристики экземпляра:  
бумага ; подлинник ; состояние хорошее 

Экслибрис:  Наклейка: Из книг Ю. А. Вусовича. 

 

239. Литвинов, Дмитрий Иванович (1854-1929).  

Список растений, дикорастущих в Калужской губернии, с 

указанием полезных и вредных / сост. Д. И. Литвинов. - Калуга : 

Калужское общество сельского хозяйства, 1895. - VIII, 112 с. ; 21 

см. - Библиогр.: с. III-VIII.  

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; современный ; состояние  хорошее  

 

240. Материалы по культуре кормовой площади в 

Калужской губернии : отчѐт по испытательно-показательным 

мероприятиям по луговодству за 1914 год / Калужское губернское 

земство. - Калуга : Тип. Калужской губернской земской управы, 

1915. - [4], X, 99, XXI, [1] с. : ил., 8 л. табл., план. ; 27 см.  

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; современный ; состояние  хорошее 

 

241. Милютин, Сергей Николаевич.  

Материалы по флоре известняков р. Оки  / С. Н. Милютин. - М. : 

Общ-во испытателей природы, 1890 (Унив. тип.).- ; 25 см. - 

Библиогр. в примеч.  
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  Оттиск из книги: Материалы к познанию фауны и флоры 

Российской империи. Отделение ботаническое :  Вып. 1.- М., 1890. 

– 75 с. 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние отличное  

 

242. Описания отдельных русских хозяйств / Министерство 

земледелия и государственных имуществ, Департамент земледелия. 

- СПб. : Тип. СПб. градоначальства, 1898. - 36 с. ; 23 см.  

Вып. 10 : Калужская губерния. – 1898. – 36 с. - Содерж. : Общий 

обзор описываемых имений : Галкино : [Медынский уезд: имение 

И. П. Мятлива], Грабцево : [Калужский уезд: имение кн.  

О. Н. Катакузен], Муромцево : [Перемышльский уезд: имение  

М. Г. Ермоловой], Князищево : [Лихвинский и Одоевский уезды: 

имение А. Г. фон-Полман], Село Нижние Прыски : [Козельский 

уезд: имение Н. С. Кашкина], Рысня : [Козельский уезд: имение  

А. Н. Домогацкого], Бедрицы : [Мещовский уезд: имение  

Н. В. Рагозина]. 

Xарактеристики экземпляра:  
бумага ; подлинник ; состояние хорошее 

 

243. Организационные планы хозяйств при 

сельскохозяйственных учебных заведениях / ГУЗ и З. 

Департамент земледелия по организации хозяйств. - СПб. : Тип. В. 

Ф. Киршбаума, 1911. - ; 24 см. 

 Вып. 3. Организационный план хозяйства Гурьевской 

сельскохозяйственной школы  (Калужского уезда).- 1911. - X, 103 с.  

Xарактеристики экземпляра:  
бумага ; подлинник ; состояние хорошее 

 

244. Программа организации коллективных опытов с 

искусственными удобрениями в Калужской губернии / под ред. 

губ. зем. агронома П. Д. Копылова. - Калуга : Тип. Губернского 

земства, 1912. - [2], II, 8 с. ; 25 см.  

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; современный ; состояние удовлетворительное 

(поношенное) 
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Экслибрис:  Штамп черного цвета : Московский публичный и 

Румянцовский музей.  

 

245. Пульхеров, Александр Иванович (1859-1922).  

Садоводство и огородничество в Калуге и Калужском уезде : с 

географическим очерком, картой уезда и заметками по сельскому 

хозяйству / материал разраб. А. И. Пульхеровым ; Калужское 

отделение Российского общества садоводства. - Калуга : Тип. 

Губернской земской управы, 1910. - [4], VI, 183 с. : ил., 1 л. карт. ; 

25 см. - Библиогр.: с. VI: "Источники и пособия".  

Xарактеристики экземпляра:  
бумага ; подлинник ; сочстояние хорошее 

 

246. Пульхеров, Александр Иванович (1859-1922).  

Садоводство и сельское хозяйство в Перемышльском уезде : с 

географической картой уезда и 10 фотографиями / сост. А. И. 

Пульхеров ; Калужское отделение российского общества 

садоводства. - Калуга : Тип. Губернской  земской управы, 1913. - 

[2], II, 215 с. , 10 л. фот., 1 л. план. ; 25 см. - Библиогр. в примеч.  

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние хорошее 

Примечания об особенностях:  
переплет: Калужская городская общественная библиотека.  

Есть автограф :  Пульхеров, Александр Иванович 

Экслибрис:  Наклейка: Из книг Ю. А. Вусовича. 

 
247. Российское общество садоводства.  

Десятилетие Калужского отдела Императорского Российского 

общества садоводства 1897-1907 года : (краткий очерк) / 

Российское общество садоводства. - Калуга : Тип. Е. Г. 

Архангельской, 1907. - 14 с. : ил. ; 25 см.  

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние отличное  

Экслибрис: Наклейка: Из книг Ю. А. Вусовича.  

 

248. Российское общество садоводства : отчет о деятельности 

Калужского отдела Императорского Российского общества 
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садоводства за 1900 год / Российское общество садоводства. - 

Калуга : Тип. Е. Г. Архангельской, 1901. - 12 с. ; 23 см.  

Xарактеристики экземпляра:  
бумага ; подлинник ; состояние хорошее  

 

249. Российское общество садоводства : отчет о деятельности 

Калужского отдела Императорского Российского общества 

садоводства за 1901-1902 гг. : с приложением кратких извлечений 

из бесед И. А. Порчинского о борьбе с вредными для садов и 

огородов насекомых / Российское общество садоводства. - Калуга : 

Тип. Е. Г. Архангельской, 1903. - 27 с. ; 25 см. 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; современный ; состояние хорошее  

 

250. Российское общество садоводства : отчет о деятельности 

Калужского отдела Императорского Российского общества 

садоводства за 1905-1906 гг. : с приложением краткого очерка о 

десятилетнем существовании общества / Российское общество 

садоводства. - Калуга : Тип. Е. Г. Архангельской, 1907. - 24, 39, 14 

с. : ил. ; 20 см.. 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние 

удовлеьтворительное (неполное, дефектное) 

 

251. Российское общество садоводства : отчет о деятельности 

Калужского отдела Императорского Российского общества 

садоводства за 1907-1908 гг. : с двумя приложениями / Российское 

общество садоводства ; [сост. пред. А. И. Пульхеров]. - Калуга : 

Тип. Е. Г. Архангельской, 1909. –63 с. : ил. ; 20 см. 

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние  

удовлетворительное 

 

252. Российское общество садоводства : устав Калужского 

отдела Императорского Российского общества садоводства / 

Российское общество садоводства. - Калуга : Тип. газ. "Калужский 

вестник", 1897. - 31 с. ; 14 см.  
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Xарактеристики экземпляра:  
бумага ; подлинник ; состояние хорошее  

 

253. Смоленская губернская земская управа : 

предварительный отчет о почвенных исследованиях в Юхновском 

и Поречском уездах / Смоленская губернская земская управа. - 

Смоленск : Губ. тип., 1913. - [2], 37 с. ; 26 см.  

Xарактеристики экземпляра:  
бумага ; подлинник ; состояние  хорошее  

 

254. Труды местных комитетов о нуждах 

сельскохозяйственной промышленности / Местный комитет о 

нуждах сельскохозяйственной промышленности. - СПб. : Особое 

совещание о нуждах с.-х. пром-сти, 1903 -  

Т. 14 : Калужская губерния. - 1903 (Тип. И. Гольдберга). - VI, 326 с.  

Xарактеристики экземпляра:  
бумага ; подлинник ; состояние хорошее  

 

255. Флеров, Александр Фѐдорович. 

Калужская флора : [в 3 ч.]. Ч. 1. Литература о флоре Калужской 

губернии ; Ч. 2. Собственные исследования ; Ч. 3. Список растений 

Калужской губернии / А. Ф. Флеров. – Калуга : Тип. Губернской 

земской управы, 1907. - [2], VI, 61 с. ; 435 с., 54 л. ил. ; 264 с.  

Xарактеристики экземпляра:  
 картон (cardboard) ; переплетенный заново ; состояние хорошее 

Есть автограф: Вусович, Юрий Александрович 

Экслибрис:  Штамп синего цвета : Библиотека музея им. М. В. 

Праве, г. Ставрополь ;  

Наклейка: Из книг Ю. А. Вусовича 

 

256. Флеров, Александр Фѐдорович.  

Краткие отчеты о геоботанических исследованиях в Калужской 

губернии за 1905-1906 гг. / А. Ф. Флеров. - Калуга : Тип. 

Губернской земской управы, 1907. - [2], 64, 27 с. ; 26 см.  

Xарактеристики экземпляра:  
бумага ; подлинник ; состояние хорошее 

Экслибрис:  Наклейка: Из книг Ю. А. Вусовича. 
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257. Флеров, Александр Фѐдорович (1872-).  

Наставление к собиранию растений и изучению растительности 

Калужской губернии / А. Ф. Флеров. - Калуга : Тип. Губернской 

земской управы, 1904. - 20 с. : ил. ; 28 см.  

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; современный ; состояние хорошее 

Экслибрис:  Наклейка: Из книг Ю. А. Вусовича. 

 

258. Хржановский, Андрей Иосифович.  

Борьба с вредителями садов осенью, зимой и ранней весной / сост. 

А. И. Хржановский, зав. энтомол. бюро; рис. исполнены А. А. 

Умновым ; Калужское губернское земство, Энтомологическое 

бюро. - Калуга : Тип. Губернской земской управы, 1916. -  9 с. : ил.  

Xарактеристики экземпляра:  
нет переплета ; состояние хорошее  

 

259. Шумовский, Владимир Антонович.  

О средствах к поднятию льноводства в Калужской губернии : 

доклад гласного В. А. Шумовского / В. А. Шумовский ; Калужское 

губернское земское собрание. - Калуга : Тип. Губернской земской 

управы, 1880. -  31 с. ; 22 см. - В прил. доклада: Возделывание льна 

и обработка его.  

Xарактеристики экземпляра:  
картон (cardboard) ; современный ; состояние хорошее  
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Жизнь. Человек. Природа: взгляд из прошого 

 

Библиографический указатель редких дореволюционных книг по 

природопользованию, находящихся в фондах Калужской областной 

научной библиотеки им. В.Г.Белинского 

 


